GAZİEMİR BELEDİYE MECLİSİNİN 2025 YILI NİSANAYI 
2. BİRLEŞİM
MECLİS TUTANAĞI
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TOPLANTIDA HAZIR BULUNANLAR: ÜNAL IŞIK, ULAŞ İSMAİL ŞENOL, ONUR CAN ÇAMDERELİ, HEDİYE KAYA, NERİMAN BALCI TÜRKERİ, HAZEL ÖZTÜRK IŞIK, VOLKAN ÖZÇOLAK, CEMAL ÇALIŞKAN, TAHİR TÜRKBAY, RAMAZAN ÖZKAN, MEHMET TOPSAKAL, GÖKHAN YILMAZ, HASAN ŞAKAR, METİN GÜVENÇ, MUSTAFA TANJU TEKGÜL, YUSUF ZİYA PEKER, KEMAL DEMİRCAN, SALİH AYAN, MAHMUT ŞAYLAN, NAİL KOCABAŞ, UĞUR İNAN ATMACA, NEŞE ÇAKMAK, İBRAHİM KAYA, OĞUZ SEYRAN, HÜSEYİN ASLAN, DİDEM BAYSAL, DAVUT DİNÇEL, RÜŞTÜ MENEKŞE,  MEHMET SAİT SERT.
1-Başkan Tarafından Meclisin Açılışı.
Ünal IŞIK (Başkan):Sayın Ak Parti İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Yönetimi, Kadın Kolları, Gençlik Kolları, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcımız, Zafer Partisi İlçe Başkanımız, Kadın Kolları ve Yönetimi, Gençlik Meclisi Üyelerimiz, Kıymetli Arkadaşlarımız çoğunluğumuz vardır, meclisimizin Nisan ayı 2. oturumunu açıyorum. Çoğunluğumuz vardır. Yasa gereği bu meclisi faaliyet raporu gündemiyle toplandığımız için meclis başkan vekilinin yönetmesi gerekecek. Ben meclisin açılışını yaptım. Bu arada başkanımızı davet etmeden önce ilçemizde cenazeler oldu vefat edenlere Allah'tan rahmet, ailelerine sabır diliyorum. Ayrıca meclis üyemiz Salahattin Bey'in kıymetli ablası Tokat'ta rahmetli oldu kendisine de başsağlığı ve sabır dileyerek meclis başkan vekilimizi buraya davet ediyorum. Hazel Hanım buyurun.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Sayın Başkanım, Sayın Meclis Üyesi Arkadaşlarım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Yöneticileri, Adalet Kalkınma Partisi İlçe Başkanı, Zafer Partisi İlçe Başkanı, Cumhuriyet Halk Partisi Kadın Kolları, Gençlik Kolları, Gençlik Meclisimiz, Belediyemizin Çok Değerli Bürokratları ve Kıymetli Misafirlerimiz; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Gündemimizde tek madde var. Önergeyi okutuyorum.
1. Birimlerden gelen önergeler.

1-(24/2025)-5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 56. maddesi, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun 41. maddesi ve Kamu İdarelerince Hazırlanacak Faaliyet Raporlarına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik hükümleri doğrultusunda hazırlanan Belediyemiz 2024 Yılı Faaliyet Raporu hakkındaki önerge okundu.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili):Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkan, Sayın Meclis, Ak Parti İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkan Yardımcım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcısı, Zafer Partisi İlçe Başkanı, Bürokratlarımız, Değerli Basın; hepinizi saygıyla selamlıyorum.Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkan Vekili Salahattin Bey’e de başsağlığı diliyorum. Başkanım 2024 Yılı Faaliyet Raporu hakkında söz almış bulunmaktayım. Bununla ilgili şu şekilde Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına şunları ifade etmek istiyorum:2020-2024 yıllarını kapsayan stratejik planımızın son uygulama dilimi olan 2024 yılı performans programına göre hazırlanan, aynı zamanda 2024 yılı faaliyet sonuçlarını gösteren idaremiz faaliyet raporu meclisimize sunulmuştur. Öncelikle bütçe uygulama sonuçlarına bakıldığında; 2024 yılı için öngörülen bütçe 1 milyar 350 milyon Türk Lirası olup, gerçekleşen bütçe ise 684 milyon 695 bin 126 Türk Lirası’dır. Bütçe gerçekleşme oranı %51'dir. Gelirlerimizdeki sapmanın en büyük nedenleri: Vergi gelirleri kalemi, alınan bağış ve yardımlar ile özel gelirlerden kaynaklanmaktadır. Bunların nedeni ise; mükelleflerimizin ekonomik sıkıntı içerisinde olması sebebiyle borçlarını ötelemeleri ve İzmir Büyükşehir Belediyesi ile yapılan protokollerin yeni stratejik plan çerçevesinde yenileme ihtiyacının ortaya çıkması nedeniyle yapılacak projelerin önümüzdeki döneme ertelenmesi olduğu değerlendirilmektedir. Ayrıca İller Bankası'ndan gelen ödenekler de %40'a varan kesintilerin yapılması, yapı, ruhsat ve inşaat harçlarından elde edilecek gelirlerde büyük sapmaların olması bütçe hedeflerinin gerçekleşmesinde önemli etkisi olmuştur. Belediyemiz 2024 yılı faaliyetlerini kısaca özetlersek mahalli idareler seçimlerinden hemen sonra Gaziemir'e 2030’lu yıllara ulaştıracak 2025-2029 dönemine ait stratejik planlama çalışmaları ciddi bir hazırlık sonucu katılımcı bir yönetim anlayışıyla hazırlanmıştır. 2024 yılı içerisinde altyapıdan sosyal hizmetlere, kültür sanattan çevreye geniş bir yelpazede çalışmalar yürütülmüş, eğitimden spora, kadın, engelli ve çocuklara yönelik çalışmalardan çevre dostu projelere kadar birçok alanda hayata geçirdiğimiz çalışmalarla ilçemizin geleceğine katkı sunulmuştur. İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin desteğiyle inşa ettiğimiz Gaziemir Gençlik Merkezi’nin inşaatında sona gelinmiştir. Sarnıç Cumhuriyet Meydanı yenileme çalışmalarımız tamamlanmıştır. Cumhuriyet Meydanı’nda inşa edilen “Porta 3 Sarnıç” yakın zamanda halkımızın hizmetine sunulacaktır. Gaziemir İlçe Stadı’nın atletizm ve yürüyüş parkuru yenilenerek hemşerilerimizin kullanımına açılmıştır. Vatandaşlarımızın eğitim, sağlık, kültür ve sanatla ilgili birçok organizasyonla buluşturulmuştur. Öğrencilerimize eğitimde fırsat eşitliği sağlamak ve ailelere destek olmak için Gaziemir Belediyesi Destek Eğitim Kursu’nda öğrencilerimize eğitim verilmiştir. Ülkemizde ekonomik krizin artması, istihdama yönelik sorunların daha da fazla yaşanmasına paralel olarak belediyemiz CV Bank Birimimiz hizmetlerine artarak devam etmiştir. Bu kapsamda ilgili kurum ve kuruluşlarla koordinasyona geçilerek 2024 yılında 1035 kişinin yeni işine kavuşmasına aracılık edilmiştir. Sağlık hizmetlerinde evde hasta ve yaşlı bakım, hoş geldin bebek, psikolojik destek ve danışmanlık hizmeti, sağlıklı beslenme ve diyet danışmanlığı, fizik tedavi ve rehabilitasyon hizmeti, hasta nakil ambulansı ve engelsiz hizmet aracı gibi alanlarda vatandaşlarımızın ihtiyaçları karşılanmıştır. Emekliliğe hak kazanan belediye personelimizin ihbar ve kıdem tazminatlarının ödenmesi için İller Bankası A.Ş.’den kredi başvurusu yapılmış olup, müracaat neticesinde ilgili personellerin ihbar ve kıdem tazminatlarının ödenmesi sağlanmıştır. 2024 yılı faaliyet döneminde ulaşım, alt ve üst yapı, sosyal destek, kent ve toplum düzeni, imar ve şehircilik, kültür, sanat ve eğitim hizmetleri, sağlık hizmetleri, çevre yönetimi ile kurumsal ve mali yönetim alanlardaki toplam 6 stratejik amaç altında 18 stratejik hedef ve bunlara bağlı olarak 76 performans hedefi ile 78 faaliyet proje öngörülmüştür. Bu çerçevede; Performans hedefleri ile kullanılan kaynak miktarının değerlendirilmesi yapıldığında mali gerçekleşme oranının %55.42, fiziki gerçekleşme oranının ise %74.69 olduğu görülmektedir. Ülkemizde yaşanan ekonomik kriz, kamu tasarruf tedbirlerinin uygulamaya geçmiş olması ve Milli Emlak'ın yer tahsisi taleplerine olumlu cevap vermemesi, belediyemizin proje ve faaliyetlerinin gerçekleşmesine olumsuz etkisi olmuş, dolayısıyla bazı performans hedefleri ile göstergelerimizde sapmalar meydana gelmiştir. Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri 2024 Yılı Faaliyet Raporu’nda yukarıda bahsedilen birçok faaliyet proje hayata geçirilmiştir. Ben bunları kısaca özetlemeye çalıştım. Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri 2024 Yılı Faaliyet Raporu ile ilgili mevzuat, ilke ve esaslarına uygun olarak titiz bir çalışma yapılmıştır. Belediyemiz 2024 yılı faaliyetlerinin gerçekleştirilmesinde yoğun mesai harcayan tüm belediye personellerimiz, meclis üyelerimiz ile faaliyet raporunun hazırlanmasında emeği geçen arkadaşlarımıza teşekkürlerimizi sunarız. Sağ olun.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili):Cemal Bey teşekkürler. Konuyla ilgili söz almak isteyen Hüseyin Bey buyurun.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Değerli Misafirler, Partilerimizin Değerli İlçe Başkanları ve Başkan Yardımcıları ve Değerli İlçe Yöneticileri hepinize hoş geldiniz diyorum. Bu akşam alacağımız kararların da hayırlara vesile olmasını temenni ediyorum. Sayın Başkan tabii Cemal Başkan faaliyet raporları ile ilgili görüşlerini açıkladı. Bizim de bununla ilgili fikirlerimiz ve düşüncelerimiz var. Olup olmayanlar konusunda neden olup olmadığı tabi sorgulamalarımız da olacaktır diye düşünüyorum. Tabii bu arada faaliyet raporları ile ilgili emek veren arkadaşlarımıza teşekkür ediyoruz. Ancak faaliyet raporu kitabımız tam 347 sayfa arkadaşlar. Bu 347 sayfa faaliyet raporu sadece MHP Grup Başkan Vekili ve Ak Parti Grubu’ndan da iki kişiye verildi, diğerlerine mesaj olarak atıldı. Dolayısıyla bu faaliyet raporları üzerinde çalışmaların çok verimli olduğunu düşünmüyorum. Ben bunu da bir Gaziemir Belediyesi olarak 31 adet faaliyet raporu kitapçığının bastırılmamasını yadırgıyorum açıkçası ve doğru bulmuyorum. Diğer taraftan faaliyet raporlarına bakıldığında 6 adet stratejik amaç içinde 18 adet stratejik hedef 76 adet performans hedefi 78 adet de faaliyet raporu projesi yer almakta. Tabii burada faaliyet raporlarında çok görüş beyan etmek istemiyorum çünkü proje gerektiren faaliyetlerde gerçekleşmeme sebeplerine bakıldığında ya proje iptal ya da tasarruf tedbirleri ibaresi ile karşılaşılmakta olduğu görülmüştür. Şimdi ben birkaç yapmış olduğum çalışmayla ilgili faaliyet raporunda yer alan birkaç konuyu gündeme getirmeye çalışacağım. Sarnıç Pazar Yeri. Proje ve faaliyet hedeflerinde 2024 yılında Hürriyet Mahallesi'nde Sarnıç Bölgesi'nin ihtiyacını karşılayacak bir adet pazaryeri yapılacak deniliyor. Hemen altında da değerlendirmeye alınmamıştır, tahsis talepleri olumlu karşılanmamıştır. Şimdi ben bunu gündeme getirdiğimde bize denecek ki iktidar bize yer vermiyor. Sayın Başkan seçim çalışmalarında belediye başkan adayımızın boy boy meydanlara asıp, billboardlara asıp sergilediği bu projedir. Dolayısıyla bu projenin Sarnıç gibi çok önemli olan bir pazar yeri projesinin en azından proje olarak düşünülmemesi hadi uygulamasının belki 1 yıl daha süreceğini düşünüyorum, projelenmemesi Sarnıç'taki vatandaşları üzmüştür. Az önce de ifade ettim bize yer tahsis edilmedi denilecektir bununla ilgili kusura bakmayın bu sözü veren kişi başta bunu düşünecekti. Diğer taraftan yine Cemal Başkanım da Sarnıç Meydanı ile ilgili düzenlemeden bahsetti, evet düzenlemeler bitti buranın düzenlemelerini yapan firmalara da biliyorsunuz burada kredi verilmesi ile ilgili borçların ödenmesi oy birliği yaptık, ödemeleri yapıldı. Ancak 9. aydan itibaren içindeki “Sarnıç Porta 3” Kafe'nin ne zaman açılacağı şu anda belli değil. Diğer taraftan kentsel dönüşümle ilgili benim bu belediye meclisinde arkadaşlar 16.yılım doldu, 16 yıldan beri bu kentsel dönüşümle ilgili sorun hala devam ediyor. Kentsel dönüşümle ilgili İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından yürütülen kentsel dönüşüm ve gelişim alanları ile ilgili ilan edilen alanlarda teknik bilgi ve belge destek ve koordinasyon sağlanacak ifadeleri 16 yıldır görüyoruz. Bu hedef tablosunda da hedeflerde de faaliyet raporunda da böyle yazıyor. Yani bununla ilgili açıkçası hiçbir şey yapılamayacağı kanaatine vardık. Biz bir ara sağ olsun başkanımız Büyükşehir Belediye Başkanı Grup Başkan Vekilini bizleri çağırdı grup başkanvekilleri olarak oturduk, gündeme gelen konu üzerinde görüşlerimizi beyan ettik. Yani eğer buranın projesi uygulanamıyorsa o zaman plan değişikliği yapalım, vatandaş kendi imkanlarıyla kendi yerlerini yapmaya çalışsın. Bugün Gaziemir'de vatandaş kendi imkanlarıyla veyahut müteahhit ortaklıklarıyla bu duruma getirmedi mi Gaziemir’i? Burası da aynı şekilde gelebilir diye düşünüyorum. Diğer taraftan bunların bir hizmeti hizmet talebi olduğunda da kardeşim orası kentsel dönüşüm biz oraya bir şey yapamayız. Bu sorularla karşı karşıya kalıyor vatandaşımız. Diğer bir konu asfalt ve yol bakımları. Fen İşleri’nin raporlarına baktığımızda ilçe sınırları içerimizde Gaziemir Belediyesi'nin sorumluluğunda olan yolların asfalt ve bakım onarımları yapılacak deniliyor. Asfalt hedefi 8 bin 200 ton 2024 hedefi. Gerçekleşen 2 bin 390 ton. Gerçekleşme oranı %29,5. Bir önceki dönem belediyesi bana göre bu yılın mevcut belediyesinden daha fazla yapmış bu asfaltlama işini. Diğer taraftan şuna bakıyorum. Tretuvar ve kaldırım. Hedef miktarı 40 bin metre kare olarak konuşuluyor, gerçekleşen hedef 1.000 metrekare %2,5. Şimdi burada yine eğer tasarruf tedbirleri konuşulacak olursa ben de diyorum ki yolun tasarruf tedbirlerinden dolayı kısıtlaması olmaz diyorum. Zaruri olan ihtiyaçtır burada dolayısıyla yapılması lazım. Ha evet Büyükşehir Belediye asfaltlar yanılmıyorsam caddeler özellikle Büyükşehir Belediyesi tarafından yapılan yerler olduğunu biliyoruz ama kusura bakmayın o zaman Büyükşehir Belediyesi Gaziemir'e üvey evlatlık muamelesi yapıyor. Sarnıç gibi Aktepe-Emrez gibi Pirenlik gibi 9 Eylül Mahallesi gibi yerlerde bir gidin bakın yolların durumu içler acısı. Ben Sarnıç ile ilgili Sarnıç’ta oturduğum ikametgah için söylemiyorum. Bakın sadece ana caddeler üzerinde asfaltlar görebilirsiniz, sokak araları tamamen kaldırım parke. Onların da onlar da rica ediyorum orada oturan arkadaşlarımız var burada rica ediyorum bir gidin bir bakın. Oradaki oturan insanlar artık alt takım yaptırmaktan sokaklarda bıktı. Bu konularla ilgili sizden destek istiyoruz başkan. Tabii anlamadığım konu asfaltlama kaldırım tretuvarı ile ilgili memnuniyet oranı düzenlenmiş %82,67 asfaltta %29,5 gerçekleşen rakam kaldırım parke taşında %2,5 gerçekleşen rakam memnuniyet oranı %82,5 çıkıyor arkadaşlar bunu anlamış değilim. Diğer bir konu çocuk trafik eğitim parkı. Arkadaşlar bu da benim meclis üyesi olduğum günden beri her faaliyet projelerinde gösterilen bir proje ve faaliyet ama maalesef Gaziemir'de bir türlü gerçekleştiremedik. Şimdi bununla ilgili de yine yer tahsisi denilecek. Bakın Sar-Bel’e orman yaklaşık 220 dönüm belki ben hatırladığım kadarıyla belki de daha fazla 29 veya 30 yıllığına kiraya verdi. Şu anda piknik alanı dediğimiz yer Sarnıç'ta bir köşesi moloz ve kum dökülen bir yere ayrılmış, belki 3-4 bin belki 5 bin metrekare. Ya devlet bize yer tahsis etmesini beklemeyin arkadaşlar. Kaldırın o kumu molozu oradan alın size 4-5 bin metrekare yapın çocuklara bir trafik eğitim parkı ama bize tahsis yer tahsis edilmedi demeyin. Bu sonucunda yine seçim beyanlarında verilen bir konu söz verilen bir konu. Diğer taraftan Atıfbey Mahallesi pazar yeri ve nikah salonu. Evet yine 2024 yılı plan içerisinde var ama maalesef yapılan bir şey yok proje yeni dönemde planlanacak deniliyor. Projenin planlanması bile yeni dönemde olacak yani 2025 yılında. Yine Atıfbey Mahallesi'nin nikah salonu projesi var yine yeni dönemde planlanacak deniyor. Zafer Mahallesi halı saha ve spor tesisi. 2024 yılında Zafer Mahallesi'nde belirlenen alana halı saha ve spor tesisi yapımı faaliyet ve projede bulunuyor. Bu proje İBB destekli, yani İzmir Büyükşehir Belediyesi destekli ancak proje değerlendirmeye alınmadı, açıklaması düşülmüş İBB'ye proje sunulmadığından mı değerlendirme alınmadı diye düşünüyorum. Yani burada şunu öğrenmeye çalışıyorum İBB projesi destekli projelerde biz müracaatlarını yapmadık mı veyahut da planlaması müracaatı 1 yıl sonraya mı bırakıldı veya daha ileri tarihlerde mi olacak onu soruyorum. Evet bir önemli konu sanat merkezi daha önce de bunu hep Gaziemir Belediyesi’nde gündeme getirmiştik. Şöyle burası Migros'un veya eski Tansaş’ın olduğu yerdi. Tamam iptal olunmuş karşı gelmiyorum neden de iptal oldu demiyorum ama bu iptal olan yerde hem bir sanat merkezi hem de Gaziemir Gençlik Merkezi protokolde yer alıyordu. Protokol iptal deniyor daha önce de hep sorduğum gibi bir daha soruyorum bu protokol iptal edildiyse yeni protokol yaptık mı? Ne zaman yapacağız? Çünkü protokol iptal ise bizim Buca'da verdiğimiz 27 dönüm yer var. O zaman şu anda bu verdiğimiz 27 dönüm yer muallakta mı, boşta mı? Veyahut da biz bu projeye karşılık belki TL hesabı işte o gün şu kadardı şimdi bu kadar denilebilir ama Buca'da verdiğimiz 27 dönüm yerin değeri de üçte olsa beşte olsa atmıştır diye düşünüyorum. Dolayısıyla bunun yerimizin muallakta kalmaması için Büyükşehir Belediyesi ile çok acil bizim talebimiz olan sanat merkezi yerine talebimiz olan yerlerin sözleşmesinin acil yapılması lazım diye düşünüyorum. Diğer bir konu sevgi yolu projesi. Tabii bu birinci ikinci üçüncü etap projesi hazırlanacaktır deniliyor, ancak bu projede yeni döneme bırakılmış. Bir dikkatimi çeken amatör sporlara amatör spor kulüplerine destekle ilgili bir faaliyet raporu ilçemizde bir amatör kulübe yardım edilmiş, belki tasarruf tedbirleri olabilir o zaman tasarruf tedbirleri eğer uygulanıyorsa tüm kulüplere uygulanmalıydı bir tane spor kulübüne yardım edilip diğer kulüpler mağdur edilmemeliydi diye düşünüyorum. Şimdi bunlar benim kısaca gündeme getirdiğim konular ama burada asıl önemli olan faaliyet ve raporlarda yer almayan ama başkanın seçilmeden önce söz vermiş olduğu projeleri var arkadaşlar. Ben bu projelere söz vermiş olabilir ağır projeler için bir şey söyleyemiyorum maliyeti yüksek olan projeler için bir şey söyleyemiyorum. Elbette ki hemen bu olacak değil ama en azından 1 yıl içerisinde birkaç tane proje gündeme gelebilirdi ve o söz verdiği projelerin %90’ı şu anda faaliyet raporlarında yok. Bir başkan adayısınız, aday olmuşsunuz, başkanlığı kazanmışsınız ve seçimlerde söz verdiğiniz faaliyetlerinizi faaliyet raporunda göremiyoruz buraya varmaya çalışıyorum. Taziye evleri. Aktepe-Emrez’de yanılmıyorsam daha önceden bir tane vardı şu anda bir tane başka var mı yok mu bilemiyorum. Taziye evleri önemli arkadaşlar. Daha önceki fikirlerimi şöyle beyan etmiştim ya bir semt evi ya da atıyorum maliyeti çok yüksek olmayacak bir projeyle Sarnıç'ta genelinde ortasında bir yerde merkezi bir yerde bunu yapabilirsiniz. Yapılabilir mevcut park düzenlemesinin yapıldığı yerde bu da yapılabilirdi veya diğer mahallelerde. Bu önemli, insanlara bir sosyal destek vermiş olursunuz. Bunu göremedik. Diğer bir konu anne kart. Evet yine seçimde söz verilenlerden bir tanesi faaliyet raporlarında göremedim veya ben atlamış olabilirim vermişseniz kaç kişiye verildi bunun sayısını söylerseniz sevinirim. Diğer bir konu trafik sıkışıklığına son veriyoruz. Evet Gaziemir'de trafik sorununu öyle kolay halletmek kolay değil ama en azından bazı tedbirler alınabilir Gaziemir'de. Zaman zaman şuraya belediyeye toplantılara geliyoruz otoparkta yer bulamazsak sokaklar içinde nereye arabayı parka gideceğiz diye yer arıyoruz. Gaziemir'in artık çehresi değişti buna da çözüm üretilmesi gerekiyor arkadaşlar. Bu sözü yine başkan verdi. Faaliyet raporlarına baktığımızda hiç göremedim trafik sorunu ile ilgili bir konuyu. Yaya üst geçidi geliyor. Büyükşehir’in yapacağı bir proje olduğunu düşünüyorum inşallah Büyükşehir’den böyle bir destek gelir diye düşünüyorum. Gaziemir Wi-fi başlıyor projelerden birisi bu. Gençlik kart. Ben kaç kişiye verildi bilemiyorum, şeyler de göremedim, faaliyet raporlarında göremedim. Yani en azından hani bunlar faaliyet raporlarında görülürdü o zaman derdik ki başkan bunu yazmışsın ama bunu vermiyor söz verilen bir şeyler en azından faaliyet raporları içerisinde gündemde yer alması lazım diye düşünüyorum. Belediye kreşleri açılacak faaliyet raporlarında ben bunu göremedim varsa da özür dilerim ben ama göremedim. Kaç tane nereye açıldı onu bilmiyorum. Sarnıç Gölet Rekreasyon arkadaşlar bakın burası ve Sarnıç Spor Kompleksi Sarnıç Yeni Rekreasyon Alanı bunların hepsi yine seçim çalışmalarında boy boy hedefler billboardlarda yer aldı ama faaliyet raporlarında görülmüyor. Şimdi gene bununla ilgili ya yer bizim değil bize verin yeri yapalım. Kusura bakmayın valla ben vermedim sözünü, sözünü verenler düşünecek onu. Yeni düğün salonları açılacak, yeni düğün salonları açılacak. Ben projelerde ve hedeflerde göremedim. Aslında bu da vatandaşın lehine olan bir konuydu faaliyet raporlarında en azından yer almalıydı. Pazar yerleri ile ilgili çok konuşmak istemiyorum burada yine 4 tane 5 tane pazar yerimiz ile ilgili konular var büyük ihtimal onlar zaten bu sene gerçekleşmedi, seneye nasıl olur onu bilmiyorum projeleri çıkar mı çıkmaz mı onları konuşmak istemiyorum. Diğer taraftan tabii bunlar az önce de bu projeleri konuşurken ağır maliyetli projeler dedim ama en azından faaliyet raporlarında gösterilirdi çünkü daha önceki belediye faaliyetlerinde önceki dönemlerde bu faaliyetler gösteriliyordu yapıldı veya yapılmadı her yıl faaliyet içerisinde görünüyordu. Bunlar nedir? Alternatif yollar 2 tane var Gaziemir'e metro geliyor, Sarnıç tramvay geliyor, Sevgi Yolu tramvay geliyor. Yine olimpik yüzme havuzu açılıyor, Gaziemir'de kent festivalleri başlıyor, belki festivallerden yapmış olabilirsiniz. Gazigem ve Gençlik Merkezi burası bitme aşamasına gelmiş olabilir. Sosyal yaşam merkezi açılıyor. Şimdi ben bunlara baktığımda bunların faaliyet raporlarında en azından yer almalıydı diye düşünüyorum. Dolayısıyla evet diyeceksiniz ki ya bizim gelirlerimiz ne oldu, ne haldeyiz işte biz şöyle böyle. Ben belediye şöyle alındı böyle bilemem. Ondan şöyle aldım bundan da böyle aldım onu da anlamam. Belediyeler devamını teşkil eder. Dolayısıyla şimdi az önce başkan konuşurken işte İller Bankası'na alınan paralar bilmem neler evet o zaman şöyle yapalım 2023 yılında İller Bankası'ndan alınanla 2024 yılında İller Bankası alınan rakamları bir göz atılırsa bence yüzde farklar var bu 2024 yılındaki gelirin daha fazla olduğunu düşünüyorum. Bir bakılsın, bir incelensin o bütçelerdeki bir gelirlere bakılsın daha fazla olduğunu düşünüyorum. Evet başkan zor bir görev aldı içinden zor çıkacağını düşünüyorum ama şu anda daha önce de bize mecliste ifade ettiği gibi herhalde gündem belediye çalışanlarımızın maaşını karşılamak, günlük alım satımları yapabilmek diye düşünüyorum. Şimdilik sözlerim bu kadar teşekkür ediyorum.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1.Başkan Vekili): Hüseyin Bey teşekkür ederiz. Konuyla ilgili söz almak isteyen? Uğur Bey buyurun.
Uğur İnan ATMACA:Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, Ak Parti İlçe Başkanım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkan Yardımcısı, Kadın Kolları, Gençlik Kolları ve Gençlik Meclis Üyeleri, Zafer Partisi İlçe Başkanım, Belediyemizin Kıymetli Bürokratları; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Öncelikle ablası vefat eden meclis üyemiz MHP Grup Başkan Vekilimiz Sayın Salahattin ŞAHİN'e başsağlığı diliyorum, kederli ailesine sabırlar diliyorum. Sayın Başkan İller Bankası paylarından %40 kesinti olduğu ifade edildi. Benim aklımda kalanı söylüyorum yanlış varsa lütfen düzeltsin arkadaşlar bütçede öngörülen 440 milyon TL. Bundan %40 kesinti yapılması durumunda 284 milyon lira gerçekleşme olması lazım. Fakat bu rakam 284’ün çok çok üzerinde diye aklımda kalmış. Eğer bakma şansı olan varsa düzeltirse sevinirim. Bir defa bunu ortaya koymuş olalım ayrıca gelir bütçesi gerçekleşme oranı %51. İller Bankası'ndan gelen paylarda ise gerçekleşme oranı %80’lere yaklaşıyor. Yani ortalamanın çok çok üzerinde diğer gelir kalemleri aşağı doğru çekerken, İller Bankası'ndan gelen paylar bu ortalamayı yukarıya yönde bir ivmelendirme sağlamış. Milli Emlak'tan tahsisler konusu bunu çokça geçtiğimiz dönemde de dile getirdik, şunu ifade etmiştik: 2B arazileri tahsis olmaz arkadaşlar. Israrla tahsis istiyorsunuz ama 2B arazileri tahsis olmaz, böyle bir yöntem yok. Şimdi geçen dönem meclis üyesi olan arkadaşlarımız hatırlarlar mart ayı meclisinde Sarnıç'ta 3 tane bizim belediye olarak hak sahibi olduğumuz parselin satın alması ile ilgili konu gündemdeydi ve maalesef çok uygun rakamlara bu parselleri satın alma şansımız varken bu gerçekleştirilemedi. Bunun gerçekleştirilememesinin sebebini de umuyorum ki yönetim mutlaka şapkayı önüne koyup düşünecektir. Her şeyi tahsis ile bekliyoruz ama Büyükşehirle olan ilişkilerimizde nedense Büyükşehir'e bir karşılık vermeden herhangi bir şey alamıyoruz. Bu da üzerinde düşünülmesi gereken başka bir konu. Okunan tüm faaliyetler önceki dönemlerde başlanan ve devam eden klasik belediye hizmetleri. Bu döneme ilişkin herhangi bir yeni proje ya da bir vizyon ortaya koyulabilmiş değil ya da en azından biz göremedik. Şimdi Değerli Arkadaşlar, hazırlamış olduğum bir yazı var. Onu müsaadenizle okuyacağım hızlıca süreyi de geçmemek anlamında. Bir yıllık görev süremizi doldurduk. Gaziemir belediye başkanımızın hazırlattığı ve başarılı bir yılı geride bıraktığını iddia eden faaliyet raporunu incelemeye çalıştık. Bu noktada emeği geçen tüm bürokrat arkadaşlarımıza da teşekkür ediyorum, her ne kadar biz teşekkür ettikten sonra hem teşekkür ediyorsunuz hem de eleştiriyorsunuz diyorlar biz bürokrat arkadaşlarımızı eleştirmiyoruz. Onlar emek kısmındalar, emekleri için teşekkür ediyoruz. Tabii ki bu faaliyet raporunun sahibi Sayın Belediye Başkanı’dır. 5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun faaliyet raporu ile ilgili 56. maddesi ne diyor hep birlikte okuyalım.“Belediye Başkanı 5018 Sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nun 41. maddesinin 4. fıkrasında belirtilen biçimde stratejik plan ve performans programına göre yürütülen faaliyetleri belirlenmiş performans ölçütlerine göre hedef ve gerçekleşme durumu ile meydana gelen sapmaların nedenlerini ve belediye borçlarının durumunu açıklayan faaliyet raporunu hazırlar. Faaliyet raporunda bağlı kuruluş ve işletmeler ile belediye ortaklıklarına ilişkin söz konusu bilgi ve değerlendirmelere de yer verilir.” Yasanın amir hükmü olmasına rağmen elimizdeki bu faaliyet raporunda belediyenin borçları ile SEYDAŞ A.Ş Sar-Bel A.Ş. ve Gazi-Bel. Limited Şirketi hakkında yeterli bilgi maalesef yer almıyor. Belediyenin toplam borcu ne kadar ve bu borçların nedeni nedir? Şirketler hangi işleri yapıyor zarar ediyor mu, sermayesini nasıl kullandı? Belediyeyle mahsuplaştı mı? Şirketin borcu var mı gibi bilgileri tam olarak anlayabilmiş değiliz. Gördüğünüz gibi faaliyet raporunun hazırlanması ile ilgili sorumluluğu kanun direkt belediye başkanına vermiş. 2 dönem meclis üyeliğinden sonra 1 yılını doldurmuş tecrübeli bir yöneticinin yukarıda belirttiğim hususların açık ve şeffaf olarak yer almadığı bir faaliyet raporunu meclise sunmasını yadırgıyorum. Her şeyi kalem kalem tablolardan bilançodan anlayamıyoruz hele hele ki yeterli sayıda kitapçık dağıtılmadığı için telefon ekranından ya da bilgisayar ekranından zaten gözlerimiz 5 gündür şaşı oldu arkadaşlar. O yüzden size soruyoruz ve yurttaşlarımızın anlayacağı şekilde şeffaf biçimde açıklamanızı bekliyoruz. Sayın Başkan, sizden rica ediyoruz eğer mümkünse belediyenin anapara olarak bilinen borcu kaç para? Kültür varlıkları katkı payı düzenli ödeniyor mu? Ödenmiyorsa faiz dahil toplam borç ne kadar? Şirketler dahil vergi ve SGK borçları faizlerle beraber toplam ne kadar? Borçları açıkladıktan sonra İzmir Büyükşehir Belediyesi’nde 26, Gaziemir'de 16 senelik Cumhuriyet Halk Partisi iktidarı döneminde ödenmeyen bu borçlarla hangi yatırımları yaptınız? Bu paraları nereye harcadınız? Siz mali müşavirsiniz lütfen açıklayın.Gaziemir'in kronikleşmiş hangi sorununu çözdünüz? Ulaşım, trafik, kentsel dönüşüm, imar, altyapı, yollar, tamir, bakım, kaçak yapı ile mücadele kaçak hafriyat, otopark problemleri bitti mi? Aktepe- Emrez’de kentsel dönüşüm mağdurları evlerini satıp başka yerlere taşınıyor insanların umudu tükendi. Oysa bölgenin imar planlarını yapsaydık kendiliğinden yerinde dönüşüm ile sorun çözülecekti ama umurunuzda bile olmadı. İzmir ve Ankara İl Başkanlarınız, Milletvekilleriniz ve onların yakınlarının iştahını kabartan rantsal dönüşüme teslim ettiniz. Onlar da kentsel dönüşümün ortasında lüks villa yapma derdine düştüler. Akçay Caddesi'nde yaşanan trafik keşmekeşi insanları canından bezdiriyor. Zaten imar planlarında var olan iki alternatif yol güzergahı ile sorun çözüme kavuşacak ama kimin umurunda? Çağın gerisinde kalmış lastikli sistem yerine raylı sistem yatırımı yapmadığınız sürece ulaşım sorununu çözemezsiniz ama siz ne yapıyorsunuz hala daha lastikli sistemle kent içi ulaşımı çözümsüzlüğe sürüklüyorsunuz. Şimdi sayın başkan diyecek ki bunlar İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin sorumluluğundaki işler. Siz o koltukta niye oturuyorsunuz? Her şeyin altında İZBB işbirliği ile yapılacak diye yazmayı biliyorsunuz. Sizin gündeminizde Gaziemir'in ulaşım sorunu yok mu sayın başkan? Niye üzülüyorum biliyor musunuz? Şu mecliste Akbelen Ormanlarını dile getirdiğiniz kadar Gaziemir'in sorunlarını konuşmadınız. Geçtiğimiz dönem biz Gaziemir'in dağlarında ağaç katliamı var derken siz ağzınızı açmadınız. Kaçak hafriyatlarla doğa katlediliyor dedik siz Kaz Dağları'ndan bahsettiniz. Şimdi çok merak ediyorum orman içinde yapılan rezidanslara oturma raporu verirken o ağaç rövelelerine uygunluk arayacak mısınız? Yoksa onlardan sponsoru alıp başka işler mi yapacaksınız? Faaliyet raporlarında kaç adet imar durumu verdiğinizi, kaç adet trafonun 1/1000 ölçekli imar planı yaptığınızı yazmışsınız ama 1/1000 ile 1/5000 ölçekli planlar arasındaki uyumsuzluklar konusunda hangi işlemlerin yapıldığını yazmamışsınız. Sarnıç, Yeşil Mahalle, Pirenlik Mevkiinde yeşil alan görünen yerler sebebiyle tapu alamayan yurttaşlarımıza söz verdiğiniz halde attığınız bir adım yok ama ne hikmetse Aktepe'de yol boyu ticaretle ilgili komisyonları ve meclisi canhıraş bir şekilde çalıştırıp oy birliğiyle karar alınmasını sağladınız ve o dönem bir söz vermiştiniz bilmem hatırlıyor musunuz? Konu mecliste onaylandıktan sonra meclis üyelerinden bir heyet oluşturacağız ve ilgili firmadan yardım talep edeceğiz demiştiniz. Yoksa firma başka işlere mi sponsor oldu? Hazır aklımıza gelmişken o bölgede imar planında birçok yeşil alan var. Onların işgaline de göz yumup ecrimisil mi alıyorsunuz? 2024 yılı içerisinde kaç adet kaçak yapı yıkımı gerçekleştirdiniz? Kaçak yapı ve kaçak hafriyat ile mücadeleniz sadece cezai işlem yapmaktan mı ibaret neden yıkım ihalesi açmıyorsunuz? Sayın Başkan, Gaziemir'in bütün yolları otopark haline gelmiş. Allah korusun bir deprem anında hiçbir sokağa girilemez duruma geleceğiz. Bununla ilgili bir çözüm öneriniz var mı? Sayın Başkan, araç muayene istasyonu önünde yola park eden araçlar sebebiyle trafik kördüğüm oluyor oysa temizlik işleri şantiyesi olarak kullandığınız alanın bir bölümü otopark. Neden otoparkı kullanıma açmıyorsunuz? Yolların tamir bakımıyla ilgili söz verdiniz, bir ay geçti biz sorduktan sonra koştura koştura İz Beton’a gittiniz. Birkaç lokasyonda hareketlenme oldu ama maalesef yetmiyor. Her yer o kadar bakımsız ki yurttaşlarımız tamirhanelerden çıkamıyor. Üstelik belediyenin araçlarının durumu da içler acısı. Denetim komisyonu raporu şerhinde Cumhur İttifakı Meclis Üyelerimizce bu konu dile getirildi. Ben de bu konuyu tam 1 yıl önce dile getirmiştim. Daha sonra siz de 2024 Yılı Ağustos ayında araçların ağır bakımlarının belediyemiz ekiplerince yapıldığını ve kar edildiğini ifade ettiğiniz bir basın açıklaması yayınladınız. Denetim Komisyonu Başkanı Sayın Tanju TEKGÜL belediyemizde askeriyedeki gibi böyle bir atölyemizin olmadığını söyledi. Şimdi size soruyorum: Bu konuda kim doğru söylemiyor lütfen cevaplayın. 
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Uğur Bey toparlayabilir miyiz lütfen, süreniz bitti.
Uğur İnan ATMACA: Bitiyor, bitiyor Sayın Başkan. Yine denetim komisyonu başkanı önceki yönetimin araç bakımları için fahiş ödemeleri içeren anlaşmalar yaptığını kendilerinin göreve geldikten sonra bu anlaşmaları iptal ettiklerini söyledi. Siz bu konuda kamu zararı olması sebebiyle bir suç duyurusu yaptınız mı? Yapmadıysanız Sayın TEKGÜL’ün söyledikleri gerçeği yansıtmıyor mu? Sayın Başkan, 26 yıldır İzmir Büyükşehir Belediyesi’nde 16 yıldır Gaziemir'de yerel yönetimde iktidarsınız. İktidar bahane bulma makamı değil, şikayet makamı değil çözüm bulma makamıdır. Faaliyet raporunda birçok yerde ekonomik krizden bahsediyorsunuz ve bahane üretiyorsunuz. Soru çok basit. 2024 yılı bütçenizde İller Bankası'ndan gelen paylar kaç TL öngörüldü?Gelen paylar kaç TL? Gelir bütçenizin gerçekleşme oranı %51 gelen payların gerçekleşme oranı bizim hesaplarımıza göre %80. Her seferinde soruyoruz. Siz bunları bilmiyor muydunuz? Yönetemeyecekseniz neden aday oldunuz? Siz de oyun esnasında kural değişti diyorsunuz. Gerçekten çok şaşırıyoruz. Siz mali müşavir olarak mükelleflerinize vergi ve SGK borçlarınızı ödemeyin diye telkinde bulunuyor musunuz? Bu borçların ödenmesi gerektiğini en iyi sizin bilmeniz lazım. Biraz önce de sorduk tekrar edelim siz bu borçları ödemeyerek Gaziemirli yurttaşlarımızın refahı ve mutluluğu için yatırım yaptıysanız, proje ürettiyseniz, yol, altyapı, köprü ve benzeri işler yaptıysanız bunları açıklayın. Bakın 1 yıldır görevdesiniz seçim dönemindeki vaatlerinizin hangilerini hayata geçirdiniz diye bir önceki birleşimde sordum. Siz bize klasik belediye hizmetlerini anlattınız, bol resimli kitapçık dağıttınız. Sayın Başkan iş lafa gelince deprem vergileri ne oldu diye soruyorsunuz.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Uğur Bey toparlayabilir miyiz?
Uğur İnan ATMACA: Bitiyor Sayın Başkan, bitiyor. 99 yılından bu yana Kocaeli, Düzce, Afyon, Çankırı, Osmaniye, Sultan Dağı, Pülümür, Bingöl, Aşkale, Doğu Beyazıt, Van, İzmir ve çağın felaketi 6 Şubat depremleri oldu. Yıkılan yüz binlerce konut yeniden inşa edildi, altyapısı yeniden açıldı okullar, camiler, spor tesisleri yapıldı. Milyonlarca konutun kentsel dönüşüm için kira yardımı ya da faizlerin bir bölümünü devlet tarafından üstlenilmesi sağlandı ama hala deprem vergileri nerede diye soruyorsunuz. İlk yılınızın faaliyet raporunda birçok yerde şeffaflık kelimesini kullanmışsınız. Şeffaflık sıfatı vatandaşların olumlu olumsuz uygulamalar hakkında açıkça bilgilendirildiği ve kolayca verilere ulaşabildiği belediyeler için kullanılır. 5393 Sayılı Yasanın 55. Maddesinin son paragrafı “Denetime ilişkin sonuçlar kamuoyunda açıklanır ve meclisin bilgisine sunulur.” der. Yani Sayıştay Denetçileri, Mülkiye Müfettişleri ve denetim komisyonu raporları belediyenin web sayfasında hem yasa gereği hem de sizin şeffaflık ilkeniz gereği yayınlanması gerekirken ne hikmetse 1 yıldır bir türlü yayınlanmıyor. Gaziemir Belediyesi'nin vatandaşa duyuru yaptığı web sitesi hep birlikte baktım hatta arama bölümüne yazdım ama bu bilgilere nedense ulaşamadım. Kalan kısmını bir dahaki mecliste okumak şartıyla teşekkür ediyorum.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Teşekkür ediyoruz. Konuyla ilgili başka söz almak isteyen? Mehmet Sait Bey buyurun.
Mehmet Sait SERT: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Ak Parti İlçe Başkanım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkan Yardımcısı, Kadın Kolları Başkanı, Değerli Belediye Çalışanlarımız ve bizi takip eden Gaziemir halkını saygıyla selamlıyorum. Şimdi 2024 dönemine ait faaliyet raporunu biz de kitapçıktan takip etme ve inceleme fırsatı bulduk. Vizyonumuz, misyonumuz, temel değerlerimiz gayet güzel. Kitapçığın Tabii tüm meclis üyelerine verilmemesi Hüseyin Başkanımızın haklı bir eleştirisi var o konuya girmeyeceğim. Kitapçığın 7. sayfasında yetki, görev ve son başlığı altında ilçe belediyelerin görev yetkileri “d” bendinde: 775 Sayılı Gecekondu Kanunu’na atıfta bulunuyor. Belediyelerimizin spor, dinlenme, eğlenceyle parklar yapmak, yaşlı, engelliler, kadınlar, gençler, çocuklara yönelik sosyal kültürel hizmetleri sunmak mesleki eğitim beceri kursları açmak, mabetler ile ilgili sağlık eğitim tesislerini binaları yapmak ve kent tarihi bakımından önem arz eden binaları korumak gibi bir görev verilmiş. Şimdi Sayın Başkanım Gazi Mahallesi'nde düzeltiyorum Atıfbey Mahallesi’nde 12 sokakta bir bina var. Burası koruma altına alınmış bu konuyu gerçi Fen İşleri Müdürümüze de ilettik, sağ olsun ilgilenecek diye söyledi sizin de bilginiz olsun diye burası kara tren gibi bir olay yaşanabilir, buraya dikkat çekmek istiyorum. İlçemizin otopark ile ilgili sorunlarını bahsetmeyeceğim zaten Uğur Başkan ve Hüseyin Başkanım yeterince bahsetti ama sadece bu eski Tansaş dediğimiz yerin geçici de olsa en azından bir park yeri olarak açılmasının uygun olacağını değerlendiriyorum. Yine az önce kitapçığın 7. maddesinde cem evlerinin yapımı ile ilgili geçmiş dönemde yanlış hatırlamıyorsam meclis üyelerimiz bununla ilgili bir yazılı veya sözlü bir önergesi vardı. Belediye sınırlarımız içinde böyle bir planlama var mı onu göremedim. Bunu da değerlendirmeye alırsak uygun olur diye düşünüyorum. Şirketlere fazla girmeyeceğim sadece şirketlerin geçen yıl da bu konuya değinmiştim şirketlerin sermayesiyle çalışan personel mevcutta arasında bir anormallik var yani bir şirketin sermayesine 5 milyon bahsediyor çalışan 607 ama Sar-Bel şirketine bakıyoruz 22 milyon sermayesi var 1 kişi. Yani neden kaynaklandığını tabi bunu açıklarsanız sevinirim. Bir de 2019 yılında bunu geçen seneki faaliyet raporunda da gündeme getirmiştik. 2019 yılında bu Gazi-Bel ile Sar-Bel birleşecek diye biliyorduk ama bu seneki faaliyet raporuna baktım ayrı gene gözüküyor. Bununla ilgili bir bilgilendirme yaparsanız sevinirim başkanım. Diğer hedef 3-2 performans 3-2-4'te 2004 yılında ölen sahipsiz hayvanların bertarafı sağlanacaktır bunu geçen sene de sormuştum nasıl ve nerede bertaraf ediyorsunuz diye sormuştum bunun cevabını alamamıştım tekrar bu sene sorma ihtiyacı hissettim. Bide bu sene 5119 Hayvanları Koruma Kanunu'nda bir değişiklik yapıldı. Aralık 2005 tarihinden itibaren belediyelerimize bir sorumluluk getirdiğini, bununla ilgili belediyemizin hazırlık durumu nedir? Bu konuda bizi bilgilendirirseniz sevinirim başkanım. Yine belediyemizin 27. sayfasında bunu geçen sene de gündeme getirmiştim stratejik amaç 6 Hedef 6-4 performans 6-4-3. 2024 yılında park bahçelerin sulama çalışmalarına ilişkin otomatik sulama çalışmalarına otomatik sulama sistemi kurulacaktır. 2023'te de bunu gündeme getirmiştim şu anda bu sisteme dönüştürülen kaç parkımız var? Bununla ilgili bir bilgilendirme yapılırsa sevinirim. Yine 2023 performans kitabında bunu da gündeme getirmiştim. 2023 yılındaki performansında Abdullah ARDA Meydanı çevre düzenlemesi yapılacaktır İzmir Büyükşehir Belediyesi koordinesinde yıl içinde sözlü önergemiz vardı kesin kabulü yapıldı mı yapılmadı mı net bir cevap alamadım ve faaliyet raporunda da kesin kabulü yapılıp yapılmadığı belirtilmediği için bu konuda da bir bilgilendirme yaparsanız sevinirim. Gelir gider bundan bahsetmiyorum Uğur Başkanımız bahsetti sadece şuna bahsetmek istiyorum geçen yıl İller Bankası diğer gelirler altında orana vurduğumuz zaman 2023, 2024, 2023'te %61 gerçekleşme olan bu sene %66 kusur yani şu demek oluyor İller Bankası bu sene daha fazla yüzdeliğe vurduğunuzda daha fazla para göndermiş diye gözüküyor. Yani şimdi gelire baktığın zaman düşüş var yani bir şey oluyor biz harcarken biraz fazla harcıyoruz herhalde toparlarken biraz toplayamıyoruz öyle bir sıkıntı var herhalde tekrar eksiklik nerede diye değerlendirmek düşünmek gerek diye düşünüyorum. Ben arkadaşların bahsettiği konuları geçeceğim. Faaliyet raporu kitapçığı 64. sayfasında Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü sosyal yardım bölümünde 2024 yılında ihtiyaç sahibi olduğunu beyan eden 993 kişinin yardım için belediye müracaat ettiği, bunlardan 492 olumlu 501 kişi komisyon tarafından olumsuz olarak değerlendirilmiş bir ifade var. Evet bu komisyonun iptal etme kriterleri nedir? Komisyondaki kimler komisyonunda teşkil eden kimler? Bu konuda da bir bilgilendirme yapılırsa seviniriz. Yine faaliyet raporunun 65. sayfasında Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü taziye hizmetleri bölümünde 2024 yılında 623 hane taziye hizmetinden yararlandı. Her taziye için bu 25 adet pide, çay vesaire bu tür hizmetler verdiğini biliyoruz. Yanılmıyorsam denetim komisyonunda 9 bin pide ihaleye girildi yanlışsa düzeltin lütfen. Şimdi 623 hane 25 ile çarptığımda 15 bin falan yapıyor. Yani bunun için ikinci bir ihale gerekiyor ikinci bir ihale yapıldı mı yapılacak mı onu öğrenmek istiyordum. Faaliyet raporu kitapçığı 66. sayfasında Sarnıç Toplum Merkezi’nde kurs danışmanlık hizmetlerinden 646 vatandaşımızın danışmanlık hizmeti aldığı, toplamda 771 görüşme yapıldığı, buradaki oyun odasından 65 çocuğumuzun faydalandığı, 11 değişik alanda 200 çocuk çeşitli alanda kurs eğitim aldığı belirtilmiş. Bu gerçekten yararlı bir hizmet, bunun mahallelere göre dağılımı ile ilgili bir istatistiğiniz var mı? Bunu da merak ediyorum. Ya gönül ister ki her mahallemizde bu olsun olamıyorsa o zaman belediye olarak acaba diğer mahallelerdeki vatandaşların buralardan faydalanması için herhangi bir planlamanız ve tedbiriniz var mı bu konuda bilgilendirirseniz sevinirim. Başkanım 67. sayfasında Cumhuriyet Semt Evleri ile ilgili bir seçim beyannamemiz vardı. Seçim beyannamenizde semt evlerini kent evleri olarak değiştireceğiz diye şey yapmış. Şimdi bu seneki semt evlerindeki faaliyetlere baktığım zaman gerçekten güzel faaliyetler yapılmış. 27 branşta yetişkinler için kurs, 18 branşta çocuklara kurs ve buralardan 14 bin 720 kişi çeşitli kurslar almış. Gerçekten güzel bir hizmet, gönül isterdi ki 8 tane semt evi değil, 16 tane semt evimiz olsun ama sizin seçim beyannamenizde şöyle bir şey vardı semt evlerimizin yapısı değişecek, toplumun her kesimine hizmet edecek olan Cumhuriyet Kent Evlerine dönüştürülecek şeklindeydi. Bu konuyla ilgili bir çalışma var mı? Nasıl bir değişiklik hedeflenmektedir? Açıklarsanız sevinirim. Yine faaliyet raporunun 70. sayfasında Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü sehven yazılmış olabilir faaliyet raporu 10 adet doğrudan temin usulü ile hizmet ve mal alımı yapıldı ancak, 2024 denetleme komisyonunda yaptığımız denetlemede Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğümüzce 9 tane doğrudan hizmet alımı yapıldı. Yani bu sehven yazılmış olabilir, bunu belirteyim. Yine faaliyet raporu 73. sayfasında 2 bin 361 kişiye hasta nakil ambulans hizmeti verildi ifade edilmiş. Bu anlamda çalışanlarımızı buradan tebrik ederim. Son zamanlarda başkanım belediyemize hasta nakil ambulans hizmeti verilmiyor şeklinde şikayetler alındı bu konuyla ilgili bir açıklama yaparsanız vatandaşlarımız da doğru bilgilenir diye düşünüyorum. Yine faaliyet raporu kitapçığı 75. sayfasında çocuk oyun atölyelerinden 2024 yılında 28 çocuğun faydalandığı belirtilmiş, çocuklarımızın gelişimi için yararlı olduğunu düşündüğümüz bu atölyenin tüm mahallelerde açılması vatandaşların beklentisidir. Şayet bu yapılamıyorsa da çocukların atölyelerde yararlanması için belediyemizce bir tedbir alınması yeni bir uygulama getirilmesinin uygun olacağını değerlendiriyorum. Yine faaliyet raporu kitapçığında 76’ncı sayfasında engelli nakil hizmeti ile ilgili 2024 yılında 3 bin 620 vaka nakil ettiği bu anlamda yine belediye çalışanlarımızı tebrik ederim. Ancak engelsiz bu engelli kardeşlerimize bu hizmet tabii ki yeterli değil fakat yol geçişleri, araç park yeri ile ilgili maalesef ve maalesef Gaziemir'imizin kaldırımları iç açıcı değil. Bunu da üzülerek belirtmek isterim. Yine 76 ve 77. sayfasında Ata Evi Sağlıklı Yaş Alma Merkezi 2024 yılında 252 üyesi varmış. Bu üyelerimize 9 bin 54 kez değişik konularda hizmetler verilmiş. 65 yaş üstü vatandaşlarımıza Alzheimer ve Demans hastalarımıza hizmet veren bu tür tesislerin her mahallede olması beklentimiz ama böyle bir imkân sunamayacağımız için diğer mahallelerde bulunan 65 yaş üstü ve vatandaşlarımızın oraya geliş ve gidişleri ile ilgili herhangi bir düzenleme var mı veya yapmayı düşünüyor musunuz? Yine 77. sayfada Sağlık İşleri Müdürlüğünce bu da sehven yazılmış olabilir onu düzeltmeniz için söyleme ihtiyacı hissediyorum. 25 adet doğrudan temin mal alım hizmeti yapıldı ancak 2024 denetim komisyonunda yapılan yaptığımız denetlemede dört defa doğrudan temin usulü ile mal ve hizmet alımı yapıldığı, bu konunun tekrar incelenmesini. Bu Sarnıç'taki Porta Kafe ile ilgili bahsetmeyeceğim Hüseyin Başkanım bahsetti. Faaliyet kitapçığının 96. sayfasında yangınla mücadele kapsamında verilen hizmetler başlığı altında 2024 yılında meydana gelen orman yangınında belediyemiz yangın bölgesinde verilen destek açıklanmış, emeği geçenlere buradan tekrar teşekkür ederim. Sayın Başkanım belediyemizin tesislerinde veya sorumluluk alanında meydana gelebilecek yangınlara karşı yangın devamlı talimatımız var mı? Bu talimatta biz meclis üyelerinin görev ve sorumlulukları da belirtilmiş en azından bana ben bilmiyorum. Eğer talimat varsa ben de görevimi öğrenmek isterim. Onun için bunu öğrenmek istiyorum. Faaliyet raporunun 117. sayfasında bankalara ait 33 adet ATM olduğu mahallelere dağılımını gösterilmiş. Sayın Başkanım Aktepe ve Emrez bunu daha önce de gündeme getirdim mahallelerinde halen bir ATM olmayışı üzülerek ifade ediyorum hepimizin ayıbıdır. Faaliyet raporu kitapçığının 136. sayfasında Temizlik İşleri Müdürlüğü’nde 37 araç, 148 personel ile Gaziemir temizlik hizmeti yürütmektedir. Basından takip ettiğimiz kadar temizlik işleri ile beraber diğer çalışanlarımıza bir grev söz konusu. Bununla ilgili son durum nedir? Şayet istemiyoruz ama şayet eğer çalışanlarımızla anlaşılamazsa bu temizlikle ilgili bir alternatif planınız var mı onu merak ettim. Faaliyet raporu kitapçığını 137. sayfasında çöp konteynerı yapımı boyanma hizmeti. 2023'te 4 bin 842 adet boyanmış. Bu yıl 2 bin 860. Yani %50 kadar bir düşüş var. Yine çöp konteyner yapımında 2023 yılında 76 adet yapılmış, 2024'te 54. Yani bu da bayağı bir yüzdelik oranda bir düşüş var. Ya bunun tasarruf tedbirleriyle ilgili mi yoksa talep yoktu onun için mi yapılmadı bu hizmetler bunu merak ediyorum. Faaliyet raporu kitapçığının 202. sayfasında Afet İşleri Müdürlüğü bölümünde acil durum eylem planı hazırlandığı belirtilmiş buna sevindim. Sayın Başkanım 01.08.2024 tarihinde verdiğim acil durum eylem planı ile ilgili bir yazılı önergem vardı, halen bize cevap verilmedi hatırlatmak istedim. Aynı bölümde iş sağlığı ve güvenliği hizmetleriyle ilgili çalışmaların devam ettiği ifade edilmiş. Sayın Başkanım iş sağlığı ve güvenlik talimatıyla ilgili de 02.12.2024 tarihinde bir yazılı önergemiz vardı bundan da bir cevap alamadık bilginiz olsun. Sonuç olarak; Şimdi Hüseyin Başkan’ın dediği gibi: Yani şu yapıldı yapılmadı bunu demeyeceğim ama yani hakikaten başkanım vaatlerinizin %90’ı bu faaliyet raporunda olmamasının doğru olmadığını değerlendiriyorum. Beni dinlediğiniz için saygılar sunuyorum, iyi akşamlar.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Teşekkür ediyoruz konuyla ilgili başka söz almak isteyen? Davut Bey buyurun.
Davut DİNÇEL: Sayın Başkanım, Sayın Meclis Üyelerimiz, Sayın Ak Parti İlçe Başkanım, Sayın Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Yöneticileri ve Teşkilat Üyeleri, Sayın Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcımız ve Teşkilat Üyeleri, Zafer Partisi İlçe Başkanımız, Çok Değerli Bürokratımız ve bizleri sosyal medyadan takip eden Çok Değerli Gaziemirli Vatandaşlarımız; hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Meclisimizde alacağımız olan kararların da hayırlara vesile olmasını diliyorum. Evet faaliyet raporumuzu ben elime aldığım zaman tabi ben de faaliyetler nedir diye merak ettim 2024'e bakarken 1. bölüm genel bilgiler arkadaşlar. Süslü söz, güzel sözler bir faaliyet yok geçtim, 2. bölüme geldim stratejik planın kopyala yapıştır olarak neler yapılacağı aynı şekilde stratejik plan gibi yapılmış onu da geçtim. Yani kitabın bu kadar kalın olmasına gerek yoktu, 29. sayfaya gelince tamam faaliyeti gördüm dedim ama yine faaliyet yok gene belediyede gelen evrak giden evrak kısmından yazılanları gördüm. Burada arkadaşlarımız da değindiler ben de değinmek istiyorum. Öngörülen bütçeyi arkadaşlar bu kadar yüksek tutmanın anlamı yokmuş 1 milyar 350 milyon. Gerçekleşme oranı %51 yani 60-70 kabul edilir de 51 kabul edilir gibi değil. Grup başkan vekilimiz bunun vergi kesintilerinden olduğunu söyledi ama ben kök nedenlerinin de araştırılıp bulunması ona göre tedbir alınmasından yanayım. Çünkü %51'lik gerçekleşme oranı çok düşük, hemen dikkati çekiyor zaten tabloya baktığınız zaman. Evet sayfa 30'a geldim, burada da geçen toplantılarda da söylemiştim gelir ve gider görür görmez söylemiştim zaten geçmiş yıllarda bu kadar fark yoktu demiştim bu tabloda da çok açık bir şekilde görünüyor. 2022 yılında gelir ve gider dengesizliğinin 30 milyon açık verdiğini, 2023'te 116 milyon ama 2024 geçen yıl arkadaşlar 180 milyona çıkıyor bu 180 milyon da son 5 yılın en büyük farkı. Sürdürülebilir değil ve bunun bir adımını size söyleyeyim önümüzdeki toplantılarda gene bize gayrimenkul satışı ile gelecek mutlaka arkadaşlarımız ve ben şahsi kararımı söylüyorum ben o gayrimenkul satışına hayır diyeceğim. Çünkü burada önlem alınması gerektiğini şimdiden söylüyorum dediğim gibi süreç haritalarının çıkarılması lazım, kök nedenlerine inilmesi lazım ve bunların tedbirlerinin acilen alınması lazım. Aylık 15 milyon gibi bir açık sürdürülebilir değil ve belediyenin ayağını yorganına göre uzatmadığını gösteriyor zaten. Evet giderlere tek tek girmeyeceğim arkadaşlar bayağı söz ettiler ama benim gene dikkatimi çekti özel kalemin giderleri dikkatimi çekti. Arkadaşlar aylık 840 bin lira. Yani ben de bazen geliyorum çay kahve içiyoruz başka bir şey yok başkanın odasında. Bir de özel kalem ne yapar? Randevuları alır, gelen gideni düzenler arkadaşlar aylık 840 bin lira harcanmış. O da anlaşılır gibi değil ben tedbirlerini alacağına inanıyorum Sayın Başkanımızın. Sayfa 34'e de geldim yani söylenenler ile yapılanlar birbirini tutmuyor nasıl tutmuyor başkanımız kimseyi kırmayan herkesle görüşen halkın içinden biri olarak ben de öyle gördüm ama şöyle bakınca burada şaşırdım. 1283 kişi randevu talep etmiş 446 kişi görüşebilmiş başkanımızla. Yani üçte biri, üçte ikisi başkanımızla görüşememiş. Bunda da bir uyumsuzluk ya yanlış yazılmış ya da bir uyumsuzluk var dikkatimi çekti belirtmek istedim. Sayfa 48'e geldim, evet arkadaşlar CV Bank ben de destekliyorum çok güzel bir çalışma. Çok güzel ama arkadaşlar CV Bank'ta 7 kişi çalışıyor ve 34 bin 460 kişi iş arıyor, geçen yıl işe girenler 1035 kişi yüzdeye vurduğunuz zaman %3 yani burada da yani verim o kadar verimsiz ki anlamak mümkün değil. Bunun da düzeltileceğine ve tedbirlerin alınacağına inanıyorum. Kısa kısa geçiyorum ben de vaktinizi almamak için. Sayfa 65 evet sayfa 65 arkadaşlar sosyal yardımlar. Beni meclisteki herkes tanıyor ama tanımayanlar için söyleyeyim ben meclis üyesi olmadan önce Kızılay Şube Başkanıydım. Gaziemir’deki ihtiyaç sahibi aileleri kaç kişi olduğunu, nerede olduklarını gayet iyi biliyorum ve şu anda bizim Gaziemir'de arkadaşlar 1000 tane yardıma muhtaç ihtiyaç sahibi ailemiz var. Bizim sosyal marketimize baktığımda azalan bir eğimle ocak ayından başlamışlar ayrıntılara çok girmeyeyim 461 kişiyle ocakta başlanmış, aralık ayında 330 kişiye yardım verilmiş. Yani bu Gaziemir'de verilmesi gereken yardımın üçte biri. He burada bütçe yok denecek bilmiyorum denir mi arkadaşlar ben Kızılay’ı aldığım zaman sıfır bütçesi vardı. Hizmet binası yoktu, aracı yoktu, bütçesinde de para yoktu. Geçen yıl Kızılay’ı teslim ettiğim zaman şu anda Gaziemir'in en modern hizmet binası var yaklaşık değeri 50 milyon lira, sıfır aracı önünde ve 17 tane gayrimenkul bağışıyla 100 milyon liranın üstünde bir muhasebeye katkım oldu. Bu size tespit ettiğim 1000 tane aile de 3 ayda bir bizden gıda, giyim ve nakit yardımlarını alıyordu. Bakın isteyince oluyor. Evet çözüm bulmak istediğimiz zaman bulabiliyoruz. Onun da ayrıntılarına girmiyorum daha sonra isteyenlerle sohbet arasında anlatabilirim. Sosyal yardımlarımızın artacağına inanıyorum ben ama önümüzdeki yıl. Evet sayfa 75’ e gelmişim arkadaşlar sayfaya 70’de çok güzel bir Alzheimer-Demans Danışma Merkezimiz var. Çalışanlarımız çok güzel, yerimiz çok güzel, fiziki şartlarımız çok güzel ama sonuca bakıyorum bakın aylık aktif yaşlı sayımız 19. Sadece 19 kişiye hizmet verebilmişiz. Yani bunu  kabul etmek de mümkün değil çok az. Ya böyle güzel bir tesiste bu kadar güzel çalışanlarla 19 kişi çok verimsiz. Bu Alzheimer merkezi ile ilgili toplumda şu anda yatılı Alzheimer hastaları için müthiş bir açık var ve ben başkanımız eğer uygun görürse uygun bir zamanda bakın 100 kişilik yatılı alzheimer merkezi açtığımız zaman sosyal devletimiz kişi başına 40 bin lira para yatırıyor. Yani 100 kişiyi siz yatılı bu merkezde misafir ettiğiniz anda 100 kişi için devletimiz buraya 4 milyon lira nakit para yatırıyor ve dediğim gibi başkanımız uygun görürse kalem kalem hepsinin giderlerini anlatabilirim. Giderlerini çıkardığınız zaman 2,5 milyon lira giderimiz oluyor her ay 1,5 milyon lira belediyemizin kasasına girecek olan para var. Bunu kaçırıyoruz ve bu işlemi yaparken de bize 55 kişiye istihdam açma şansı sağlıyor bu hizmet. Raporu okurken öyle bir aklıma geldi burada da sizleri bilgilendirmek istedim. Dediğim gibi ayrıntıları da açıklayabilirim. Değerli Arkadaşlar; benden önce konuşmacılar dediğim gibi gene de değindiler ben o yüzden çok ayrıntılara da girmek istemiyorum. Trafikle ilgili bir şey göremedim otopark sorunumuz artık kangren hepiniz yaşıyorsunuz hiçbir faaliyette böyle bir şey göremedim. Pazar yerlerimiz artık Allah'a emanet kaldı özellikle Sarnıç kangren, 9 Eylül Mahallesi, Aktepe Emrez’ deki pazar yerlerimiz bir çözüm yok. Zafer Mahallemizde sosyal tesis yok arkadaşlar oradaki vatandaşlarımız feryat içinde bize ulaşabiliyorlar söylüyorlar anca biz de buradan böyle sizleri bilgilendirmeye çalışıyoruz. Bunların sosyal tesisleri yok ben göremedim. 2024'te ne yapıldı ne zaman yapılacak göremediğim için bir eksiklik olarak söylüyorum. Kentsel dönüşümle ilgili gene bir özellikle dediğim gibi Aktepe Emrez’deki vatandaşlarımızın feryadı var. Onlara bir çözüm yolu göremiyorum. Bir de bir vatandaşımız aradı arkadaşlar ben sokağı söyleyeceğim Beyazevler'de toprak yol varmış. Bu saat bu tarihte Gaziemir merkezinde toprak yola ben şaşırdım. Resmini çekeceğim, ilgili arkadaşlara söyleyeceğim. Toprak yolun olduğu bir ilçedeyiz.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Davut Bey toparlayabilir miyiz lütfen?
Davut DİNÇEL: Olur, teşekkür ediyorum hemen topluyorum. Arkadaşlar dediğim gibi yapılacak çok iş var ama ben sosyal faaliyetlerimizde bunları görmediğim için köşe arsa oradaki mevcut marketten arkadaşlar şu anda kira değeri 1 milyon lira, 1 yıldır boş. Bakın 12 milyon lira Gaziemir’in zararı var. Bu fırsat maliyetini kim karşılayacak diye soruyorum ve çok teşekkür ediyorum beni dinlediğiniz için.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Davut Bey teşekkürler. Konuyla ilgili söz almak isteyen? Ramazan Bey buyurun.
[bookmark: _GoBack]Ramazan ÖZKAN: Sevgili Başkan, Siyasi Partilerimizin Değerli Temsilcileri hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Tabii 2024 faaliyet raporumuzu konuşuyoruz. Evet, vatandaşın beklentisi, toplumun beklentisi hizmet alabilmektir ama bugün hizmetlerin verilebilmesi için eğer hak ettiğiniz parayı alamıyorsanız bazı hizmetlerde aksaklık da olabilir. Ama bugün İller Bankası'ndan olsun aldığımız paranın enflasyon oranı hesaplandığında örnek vereyim geçen yıl nisan ayında gelen parayla bu yıl gelen para arasındaki farkı önünüze koyduğunuzda 1 yıl içerisinde ne kadar bir eksi ile hareket ettiğinizi görürsünüz. Şimdi arkadaşlarımızın serzenişi tabii ki olacaktır ama vicdani de olmak lazım. Şimdi dediğimiz gibi paranın olmadığı yerde hizmetin oluşması zor oluyor. Bununla ilgili de zaten belediyemiz rutin işlerini yapmakla beraber personelini mağdur etmemekle beraber bugün İzmir'de örnek belediyelerden bir tanesi. Bunu atlamamak gerekiyor. Uğur Bey’in değindiği bir iki konu var. Onlara bir cevap vereyim. Kentsel dönüşümle ilgili söylediği bir kere kabul edilir değil. Aktepe Emrez’de yandaşlarınıza yönelik iştah kabartıcı bir cümle kullanılması ne vicdani ne de ahlakidir. Bugün eğer ki yandaşa peşkeş, rant yaratma çabası ortaya koyacaksınız SEKA Kağıt Fabrikasına bakacaksınız Sümerbank’a bakacaksınız. Bu iki örnek sadece. O yüzden bunu dediğim gibi ahlaki de bulmuyorum, doğru da bulmuyorum. Diğer bir konu ise; ülkemizde yaşanan bir felaket var. 6 Şubat 2023 ülkemizin yaşadığı bir felaket. Devletimizle milletimiz bütünleşti resmen. 11 ilde meydana gelen bu felaketin altından kalkılabilmesi için devlet ve millet seferber oldu. Şimdi Uğur Bey dedi ki:“Deprem vergileri nerede diye soruyorsunuz.” dedi. Evet, sorarız. Siz diyorsunuz ya deprem meydana gelen illerde yapılan konutlarla ilgili sayı belirtiyorsunuz. Bugün vatandaşların gösterdiği duyarlılıkla bir Türkiye inşa edilirdi yapılan bağışlarla. Bunu sormak yerinde bir karar değil mi sizce? Yani bunu konuşurken söylerken günümüzdeki oluşan ekonomik koşulları, belediyenin içine sokulduğu zorlukları göz ardı edip, geçmişi unutarak konuşuyoruz bu da doğru bir yaklaşım değil çünkü artık siyasetçilerin konuşurken daha vicdani ve daha doğru konuşmaları gerekiyor. Geçen mecliste de somut şeyler dediniz güzel evet somut şeyler ortaya koymamız lazım, vicdani şeyler ortaya koymamız lazım. Bu benim şahsi beklentim yani bütün meclis üyesi arkadaşlarımdan. Davut Bey'in kitaba bakarak konuştuğu ve ortaya koyduğu bazı söylemler var. Gayrimenkullerle ilgili hayır diyeceğini söyledi. Zaten hükümetimizin kamu borçlarına karşı belediyelerimizin gırtladığına çökmüş olması yarın öbür gün hayır diyeceğiniz bir ortam kalmayacaktır çünkü hepsini elimizden alıyor. O yüzden bu konuda rahat olun hayır diyeceğiniz bir konu yok. Gaziemir'deki ihtiyaç sahipleri ile ilgili evet Kızılay büyük bir kurumdu. Türkiye'nin göz bebeği idi. Ve hepimizin ben bizzat kan bağışçısıydım, önemsediğim bir kurumdu ama son 8-10 yıl içerisinde maalesef Kızılay’ı güvenilirliğinden çıkardı. Vatandaşın gidip Kızılay'a gönüllü olarak kan vermeyi bırak dönüp bakası bile yok şu an. O yüzden söylediğiniz rakamlarla ilgili tabii ki devletin, hükümetin, destekleri Kızılay'ın bina olmasına da sebep olur, araba almasına da sebep olur ama bugün sosyal marketler tamamı ile bağışçıların teveccühü ile ihtiyaç sahiplerine hizmet veren bir yer. Kızılay ile sosyal marketi kıyaslamak zaten doğru bir mantık değil, vicdani de değil. Söyleyeceklerim bunlardı. Teşekkür ediyorum sağ olun.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili):Ramazan Bey teşekkür ederiz söz almak isteyen var mı başka? Tahir Bey buyurun.
Tahir TÜRBAY: Sayın Başkan, Değerli Hazirun hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Faaliyet raporunu görüşüyoruz. Benim de almış olduğum kısa kısa notlar var o konularla ilgili olarak hem meclisi hem de kamuoyunu aydınlatmak istiyorum. Uğur Bey'in dediği işte tahsisi olmuyor konusundan bahsetmek istiyorum. Geçen dönem biz üç arkadaşımız var burada belediye meclis üyesiydi. Bu tahsisler süreli oluyor arkadaşlar. Orman tahsis yapıyor satışa çıkıyor 1 aylık bir süre veriliyor, 1 aylık sürenin sonucunda bu hakkınızı kaybediyorsunuz ki geçen dönemin başında da 2019 başında da buna benzer bir olay yaşadık biz. Zeytin Parkı'nın yanında 2 bin 750 metrekare sosyal donatı alanı bir yer var. Satışa çıktı, o dönem bu satış gerçekleşmedi üzerinden 6 yıl geçti bir daha satışa çıkmadı. Ne acıdır ki bu gibi satışlar dikkat edecek olur iseniz tam seçim dönemlerimde bir daha ki döneme geçiş zamanlarında alınamayacak burada samimi samimiyetsiz olarak görüyorum ben yapıyı normal zamanda çıkarılırsa kamuoyunun menfaatleri doğrultusunda bu gibi satışlar elbette gereken yapılacaktır diye düşünüyorum. Şimdi Hüseyin Bey oyun parkından bahsetti ben meclis üyesi olduğum tarihte de bu olaylar konuşuldu. Evet, konuşuluyor aynı olayı şeye de getireceğim ben şimdi Aktepe Pirenlik, Maşatlık Bölgelerine. Buraları 35-40 yıldır bu sorunları yaşıyor. Bu ülkede biz balık hafızalı değiliz. 2004-2009 döneminde bu ülkede hem Gaziemir'de hem genel iktidarda AKP vardı. O zaman niye yapamadınız? Niye yapmadınız? Bir de bu olayları böyle değerlendirelim. Tamam, eleştirilerinize saygı duyuyoruz da ee siz yapamamışsınız şimdi merkezi hükümet yaptırmama adına her türlü icraatı yapıyor belediyeleri zor durumda bırakma adına her şeyi yapıyor siz de biliyorsunuz bunu. O dönem niye yapamadınız yani hem genel merkez, hem genel iktidar hem de ilçe belediyeleri bir tek Buca ile Gaziemir vardı. Gaziemir'e yapsaydınız vatandaşların ihtiyaçları doğrultusunda sosyal donatı alanları işte Davut Bey'in bahsettiği gibi alzheimer demans hastalarına hitap edebilecek sosyal donatı alanları yapabildiniz mi? Yok, yapamadınız. Şimdi Mehmet arkadaşımız dedi ki ATM ile ilgili arkadaşlar biz göreve geldiğimiz günden beri bankalarla bu konuyla ilgili her gün banka müdürlerini ziyaret ediyoruz her gün. Bir gün de siz gidin arkadaşlar bir takviye yapın, bir devlet bankası oraya bir ATM koymak için bir ricacı olun. İstediğiniz zaman yapabiliyorsunuz istediğiniz yere istediğiniz şeyi yapıyorsunuz. İnşallah orası da eli kulağında bir ATM ihtiyacı karşılanacak şekilde bir gelişmeler var bunu da şimdiden söylemiş olayım. CV Bank diyorsunuz CV Bankla ilgili CV Banka iş yerlerinin durumu belli, bu ülkenin ekonomik durumu belli insanların ne kadar işe ihtiyacı olduğu bellidir ama işverenlerin de durumu belli. İstihdam yaratamıyorsunuz, dışarıya pazar bulamıyorsunuz. Onlar da kendi bütçelerine göre ekonomik durumlarına göre işçi alacaklar, personel çalıştıracaklar. Şimdi hepimiz muhtacız biz yani sosyal yardımlardan bahsediyorsunuz. Davut Bey 11 tane daire aldım diyorsunuz yani şurada 6. senemiz belediyede 11 tane belediyeye öyle bir bağış bulunuldu mu biliyor musunuz? Siz 11 tane daire  aldınız. 5 tanesini geçen sene aldınız daha.
Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma. (Davut DİNÇEL)
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Karşılıklı konuşmayalım lütfen.
Tahir TÜRKBAY: Ne güzel. Kızılay ama 17 tane bağış almakla burada övünüyor ama deprem bölgesinde de Kızılay'ın çadırlarını satıyor. Ne kadar acı bunu cumhurbaşkanına bir tane genç arkadaşımız sordu, bakarız dedi cumhurbaşkanı. Ha siz burada almışsınız da bu kadar ihtiyacın sosyal marketten gördük ramazan döneminde. Geçen mecliste de söyledim her evde ihtiyaç var her evde insanlar 12 bin lira maaşla duvarlarını yemeyecekler. Ev sahibi olabilirler. Kime ne kadar yapacaksınız yardım? Bir defa yapacaksınız, iki defa yapacaksınız ama temel yok temel. Yani bu insanların problemini çözecek radikal kararlar alamıyorsunuz. Bunu yapamıyorsunuz tamam yapmış olduğunuz eleştirilerden elbette dersimizi alacağız. Yapılabildiği kadar yapılacak ama para yok pul yok Siz istiyorsunuz ki şunu şunu şunu şunu niye yapmadınız? Siz de biliyorsunuz niye yapılmadığını. Keşke devletimiz daha güçlü bir konumda olsa işte sizin dediğiniz yerde bu alzheimer demans hastaları belediyeden hizmet beklemese buralara sosyal donatı alanları yapsa, hastaneler yapsa. Hep söylüyoruz insanlar randevu alamıyorlar sosyal yapılardan aile hekimleri çok zor durumda biliyor musunuz? Ağrı kesici ilaç alamıyoruz. İnsanlar arayış içerisinde bu ağrı kesici ilaçlara kimler ihtiyaç duyuyor belirli bir yaş grubunda olan insanlar. İsim zikretmek istemiyorum bir sürü ilacı aile hekimleri yazamıyor şu anda bu insanlar ağrıları ile yaşamak zorunda. Belirli bir kültür seviyesine sahipler, internet kullanamıyor, randevu alamıyorlar. Bu insanlar ne yapıyor? Nasıl? Aynı konumda eczanelerde aynı durumda hiç mi gitmiyorsunuz siz eczaneye? Teşekkür ediyorum başkanım.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Teşekkürler söz almak isteyen? Buyurun.
Rüştü MENEKŞE: Sayın Başkan, Değerli İlçe Başkanlarım, Sevgili Meclis Üyelerim, Bürokratlar ve Gaziemir hepinize saygı ve sevgilerimi sunarım.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Mikrofonu biraz daha yakınlaştırırsanız evet, teşekkürler.
Rüştü MENEKŞE: Hepinize saygı ve sevgilerimi sunuyorum. Sayın Başkan, seçim geçeli 1 sene oldu, 1 sene oldu. Açık mı? Teşekkür ederim. Seçim geçeli 1 sene oldu ve ne istedinizse onu hepsini onayladık, onayladık. Fakat Gaziemir'e bir şeyler yapılmasını istedik. Hepsini onayladık fakat Gaziemir'e bir şeyler yapılmasını istedik. Yağmur yağdığı zaman caddelerde ördekler yüzsün diye göletler oluşturuyor. Sokaklar kesekli nadas tarla gibi. Gaziemir'e hiçbir şey yapılmadı. Sokaklar nadas tarla gibi. Bilmiyorum anlıyor musunuz? Fakat nadas tarla kesekli tarla gibidir. 2004-2009 Adnan Başkan yaptığının başka hizmetleri gelmedi. Adnan Başkan'dan başka hiçbir hizmet gelmedi Gaziemir'e. Gaziemir’i Seydiköy’ü Gaziemir yaptı Adnan Başkan fakat şu anda Gaziemir’e inan ki yaptığı şeyleri toplamaya kalksak, bırak yapmayı tamiratını yapmaya kalksak yapamayız bir kaldırmaya kalksak yine yapamayız. O şekilde 2004'ten sonra 2009'dan sonra Gaziemir'e hiçbir hizmet gelmedi Sayın Başkanım. Sayın Başkanım ben sizi seçimden sonra sokaklarda görmek isterdim. Fakat sizi sokaklarda değil başka bir yerlerde gezdiğinizi görüyorum. Neden mi? Gaziemir'e hizmet istiyoruz biz. Ben siyasi şeylere bırakıyorum biz belediye başkanı olduktan sonra sizi Gaziemir Belediye Başkanı olarak Gaziemir'e hizmet görmenizi isterdim.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Rüştü Bey kürsüye hitaben konuşursanız çok sevinirim, buraya.
Rüştü Menekşe: Buyur?
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Kürsüye hitaben konuşursanız çok sevinirim.
Rüştü MENEKŞE: Tamam doğru mesele değil Başkanımız orada da onun için. Kusura bakmayın, özür dilerim. Özür dilerim, kusura bakmayın. Tamam, kürsüye konuşalım. İnan ki ben Gaziemir için çalışıyorum. Şu ana kadar biz Gaziemir'de genel siyaseti yapmayalım Gaziemir için bir şeyler yapalım diye uğraştım fakat olmuyor. Herkes dönüyor dolaşıyor Gaziemir'e genel siyaseti yapmaya çalışıyor. Ben öyle istemiyorum. Gaziemir'e biz ne yapabiliriz? Meclis üyeleri olarak veya genel başkan olarak genel yani Gaziemir yöneticileri olarak Gaziemir'e ne yapabiliriz ben onu konuşmak istiyorum. Fakat maalesef o olmuyor, genelde siyasete dönülüyor, yokluktan ağlanıyor. Yokluk önemli değil. Yokluğu yaratmak önemli! Yokluğu yaratmak önemli. Önemli olan mesele değil, yokluğu yaratmak önemli. Yok olabilir, bir şey değil. Buraya belediye başkanı seçildiyse yokluğu yaratacak. Ne olursa olsun! Bakanlara gidecek, cumhurbaşkanına gidecek, her şeye gidecek yokluğu yaratacak. Ama maalesef o olmuyor. Siyaset öyle değil. Siyaset, Gaziemir Belediye Başkanı ise ben Başkan'dan Gaziemir'e hizmet istiyorum. Maalesef yağmur yağınca inan ki Gaziemir'in sokaklarında görüyorum ki ördek göletleri, ördek göletleri. Bir şey anlatmaya çalışıyorsam herhalde anlıyorsunuzdur. Su şeyleri. Yollar dönmüş kesekli tarlaya. Kesekli tarla da nadas tarlada kuru da şey dersen kesek tarla olur. İniş çıkışlı yerler. Ben onu istemiyorum. Ben Gaziemir'e hizmet istiyorum, genel siyaseti istemiyorum. Gaziemir'e ne yapabileceksek hepimiz el birlik, beraber olalım, bir olalım hizmet verelim. Ben onu istiyorum. Saygılar sunarım.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Teşekkür ediyoruz. Söz almak isteyen konuyla alakalı? Tanju Bey buyurun.
Mustafa Tanju TEKGÜL: Sayın Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Yönetimi ve Kadın Kolları, Ak Parti İlçe Başkanım, Değerli Hazirun, Değerli Bürokratlar hepiniz hoş geldiniz. Sizi saygıyla selamlıyorum. Pek çok arkadaşımız bugüne katkı koymak için değerli görüşlerini aktardılar. Ben de malum olduğu üzere biraz gelir gider kendi alanım da olduğu için ondan bahsetmek istiyorum. Şimdi 2023 yılı gider rakamı 509 milyon. 2024 gider rakım yuvarlatarak söylüyorum 863 milyon. 2023 gelir rakamı 393 milyon. 2024 gelir rakamı 684 milyon. 2023 yılında harcama fazlası 116 milyon. 2024 yılında 179 milyon harcama fazlası var. Şöyle oransal baktığımızda 2023 yılında bu harcama fazlasının harcama toplamını aşan oranı fazlası %22,74. 2024 yılındaki bu harcama fazlamızın harcama toplamına oranı %20,74. Yani esasen 2023'ten daha kötü bir durumda değiliz. Rakamsal olarak baktığımızda bunu söylüyoruz ama şimdi İller Bankası ile gene ilgili konumuz var. İller Bankası'ndan 2023 yılında kesinti tutarı 24 milyon tahakkuka göre. 2024 yılında 86 milyon ve aylar arasında tabii bir denge yok esasen. Mayıstan itibaren özellikle kesintiler başlıyor seçim sonrası. Seçim sonuçlarının ülke genelinde büyük bir galibiyetle CHP lehine sonuçlanmasından sonraki başlanan engelleyici başarısızlığa belediyeleri götürmek yolunda yapılmış olan adımlar. Mayıstan itibaren başlıyor, eylülden itibaren Eylül, Ekim, Kasım, Aralık, aylarında da top en üst seviyeye çıkıyor. Şimdi tabii ki belediyeler de Türkiye'den bağımsız Türkiye'nin gerçeklerinden farklı bir boyutta olan belediyeler değil. Bugün 2024 yılının kamu cari açığı 2 trilyon 106 milyar TL olarak açıklanmıştır. Şimdi diğer bir taraftan biz bugün neyi konuşuyoruz Bir de onu net olarak söylemek lazım. Biz 2020-2024 arası belirlenmiş stratejik planın altındaki performans göstergelerinin yani 2024 yılı ile ilgili olarak 2023 yılında belirlenmiş yıllık performans göstergelerinin bir önceki belediye yönetiminde belirlenen performans göstergelerinin 2024 yılındaki gerçekleşmelerini konuşuyoruz burada. Yani gerçekleşme oranları, tablolar her tarafta bölümlerin fonksiyonların hedefleri ve gerçek. Bu hedefler 2023 yılında konulmuş, bizim dönemimizde konulmadı. Ha bizi 2025 yılında 24-2025 yılı ile ilgili koyduğumuz performans hedefleri ve bunun gerçekleşmelerini konuştuğumuz zaman eleştirebilirsiniz. Şimdi yeni işte 5 yıllık dönem için başkanımız tarafından belirlenmiş olan projelerin işte Nisan ayında göreve geldik, Mayıs ayında ancak şeyler başladı yönetim teşkilleri, idari şeyler, meclisteki görevlendirmeler. Ondan sonraki dönemde 6 ay içinde bu projelerin hangisini yaptınız? Niye yapmadınız? Niye beceremediniz? Nerede projeleriniz? Bakın 2023'te konan performans hedefleri kriterlerini konuşmamız gerekirken gerçekleşme olarak biz 5 yıllık dönem için belirlenmiş projelerden bahsediyoruz. Şimdi gelelim İzmir'e. İzmir için hükümetin belirlemiş olduğu 35 tane proje var bugüne kadar bir proje yapıldı. Konak tüneli yapıldı. 2019 yılında projelendirilen Halkapınar Otogar Metrosu için bugüne kadar hiçbir şey yapılmadı. 2025 yılı bütçesi 3 bin TL kondu. Çeşme İzmir Çeşme otogarın iyileştirilmesi geliştirilmesi için bütçeye konan tutar 10 bin TL. Bugün için elektriğe gelen zam %25, doğalgaza mütemadiyen zam geliyor. Belediye idarelerinin de harcamaları dolayısıyla onun içinde artıyor büyük bir şekilde ve belediye harcamalarını 863 milyonun çoğu kendi çalışanlarının giderleri ve de Gazi-Bel Şirketi’nde çalışan istihdam edilen işçilerimizin sağladığı mal ve hizmetlerden kaynaklı olarak çoğunluğu. Hal böyle iken gelirlerimiz giderlerimiz üzerinde yer alıyor her türlü tasarrufu yapmamıza rağmen. Enflasyon için açıklanan oranla realde piyasada yaşanan enflasyonun bir olmadığını biliyoruz. Bugün ortalama enflasyon 2024 yılı için 65, yılsonu için %44-45 olarak açıklanıyor hepimiz biliyoruz. Marketteki, pazardaki, alışverişteki, tamir bakımdaki. Ben belediyenin şeylerine baktığım zaman tamir bakım giderlerinin 31 milyon olduğunu görmüştüm tablolardaki incelediğimde. Bir önceki yıla göre yükselen bir şey var enflasyonla paralel yükseliyor sonuçta. Türkiye'nin gerçeklerinden belediyeleri yadsıtamayız. İnşaat durmuş durumda daha yeni ufak tefek kıpırdanmalar var. Yapı ruhsat harçları, inşaat harçlarından istediğimiz oranda bir gelir elde edemiyoruz. Gelirleri düşen vatandaş halkın gelir vergisini ödemekten kaçınıyor. Efendim şeylerin zabıtanın yaptığı denetimde kaçak yapı işleri yapan ruhsatı aykırı işlere yapılanlara kesilen cezalara karşı hapse girmeyi tercih ediyor. Halk zor durumda zaten bunu yansıması da ekonominin düştüğü durum belediyelerimizi de etkiliyor. Teşekkür ederim.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Tanju Bey teşekkürler söz almak isteyen? Rüştü Bey, buyurun.
Rüştü MENEKŞE: Burası ağlama duvarı değil, burası ağlama duvarı filan değil kusura bakmayın. belediye başkanı olduysanız hizmet yapacaksınız.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Faaliyet raporuyla ilgili konuşacak mısınız? Onunla alakalı bir şey söyleyecekseniz devam edin lütfen.
Rüştü MENEKŞE: Tamam. Burası ağlama duvarı falan değil. Enflasyon şu olmuş bu olmuş benim için önemli değil. Önemli olan hizmet görmek. Gaziemir Belediyesine hizmet etmek, olay bitti.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili):Teşekkürler Rüştü Bey. Hüseyin Bey buyurun.
Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, şimdi tabi bazı konular gene genel siyasete dönüyor. Açıkçası burada biz faaliyet raporunu görüşüyoruz. Neler yapıldı neler yapılmadı bunları anlatmaya çalışıyoruz. Şimdi etrafımıza baktığımız zaman bir savaş çemberi var etrafımızda. Bu enflasyon Türkiye'de ister istemez etkileniyor. Bir taraftan düşürülmeye çalışılıyor, bir taraftan da tetiklenmeye çalışılıyor bunun da etkileri var tabii ki. Şimdi ülkemiz 6 Şubat'ta çok yoğun bir depremi yaşadı. Bakın burada oraya yapılan yardımları, bağışları konuşacağız ama oraya yapılan yardımlar bağışlar oradaki insanların kaç yıldan beri yedikleri, içtikleri önlerine konulan helal hoş olsun, Allah öyle günlerde göstermesin o masrafları karşılamıyor. Allah'tan bu bağışlar da destekçiler ile beraber en azından devlet de oradaki yardımlarda konutlarda neler yapabilirler gündeme aldığında neler yapabileceğini en azından yolunu çiziyor. Bunların bugün bu enflasyon rakamlarına hiç mi etkisi yok? Yani burada her gün gelip her mecliste genel siyaset yapmakla da bu işler olmuyor. Bir düşünün bakalım 13 tane il yeniden inşaat ediliyor. 13 tane il, 13 milyon nüfus yeniden inşaat ediliyor bunlar Türkiye'nin bütçesinde hiç zararı yok mu? Tabii ki Türkiye bütçesinde açık olacak. Şuradaki düşündüğümüz bir ilçe belediyesinde 179-180 milyona yakın açık varsa konuşursak eğer bunları ülkede bu olayı bu olağanüstü olayı yaşayan yerde tabii ki bütçesinde açık olacak trilyonla. Bakın geçmişteki belediyeleri irdelemeyelim irdeleyeceksek geçmişteki belediyelerin bugün 400 milyonu geçkin olan sigorta borçlarına neden oldular? Bunu hep meclislerde şunu anlatmaya çalıştım. Eğer burada çalışanın eline geçmeden Sosyal Güvenlik Kurumuna olan parası kesiliyorsa bu belediyede bugüne kadar 16 yıldır bu sosyal güvenlik bedelleri nereye gitti? Bana bunun cevabını verin. Ama bana geçmişteki belediyelerden taaa belediyenin kurulduğundan beri demeyin o geçmişteki buraya hizmet veren belediye başkanlarının vefat eden belediye başkanlarının kemiklerini sızlatmayalım. Ben bunu öğrenmeye çalışıyorum, burada demagoji yapmayalım. Madem burada çalışanın parasından kesildi Sosyal Güvenlik Kurumuna bu kadar borç neden kaynaklandı, nereye gitti? Bunları soruşturalım. Ben başkana ifade etmek istemiyorum burada. Başkan için söylemiyorum. Ben genel olarak bu lafımı söylüyorum. O da kendisi de hak verecektir belki de bugüne kadar önceki bu belediyeyi yönetenlerin ceremesini şu anda başkan çekiyor. Bunu da açıkça ifade ediyorum. İller Bankası'ndan gelir tabii ki az olacak ama bütün belediyelerle aynı oranda kesinti yapılıyor. Sadece bizim Gaziemir İlçe Belediyemize mi yapılıyor bu? Bunları böyle düşünmeyelim lütfen ya. Her şeyde İller Bankası İller Bankası arkadaş. İller Bankası bak size bir taraftan elinizden tutmaya çalışıyor, bir taraftan size vermeye çalışıyor ama tüm Türkiye'nin elinden tutmaya çalışıyor İller Bankası. Ha şunu sen söylersin dersin ki arkadaş benim bütçemden %40 kesinti var işte atıyorum Ak Partili şu belediyede %25 yapılmış kesinti bunu söyleyin o zaman. Ama genelde bu yapılan kesintiler aynı oranlarda yapılıyor. Ya bazı konularda hani geçmişe dönerek veya genel siyasetleri konuşmayalım. Biz burada bugün Gaziemir Belediyesi'nin faaliyet raporu ile ilgili konuları görüşüyoruz, yapılanları yapılamayanları çıkar başkan birazdan kendisine söz hakkı verildiğinde de alacaktır zaten en son konuşmayı da o yapacaktır. Ben şunları yapamadım, burada haksızsınız burada haklısınız diyebilir ama olayı kalkıp bütçeye dayandırmak İller Bankası'na para gelmiyor. Kusura bakmayın artık genel siyaseti burada yapmayalım. Bu belediyenin de kendine göre gelirleri var, giderleri de var tabii ki eğer tasarruf tedbirleri uyguluyorsa o zaman tasarruflarınızı yapacaksınız, yeniden bütçenizi gözden geçireceksiniz. Çalışan sayılarına mı bakarsınız, alım satımlara mı bakarsanız, nasıl kısarsınız onu bilemem. Teşekkür ediyorum.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Hüseyin Bey teşekkür ediyorum. Faaliyet raporunun çokça tartışıldığını düşünüyorum. İkinci sözleri lütfen artık kapatıyorum. İkinci sözü lütfen bir sonraki mecliste Uğur Bey.
Uğur İnan ATMACA: (Mmikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.) Çok kısa teknik bir konu konuşacağım. Personel giderleri ile ilgili.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Uğur Bey nnK (1. Başkan Vekili): Bir sonrili):mayan konuşma.
 Önemli olan hizmet görmekte nisan ayında göreve geldikotunuzu alıp bir sonraki mecliste sorarsanız çok sevinirim. Buyurun.
Uğur İnan ATMACA: Teşekkür ediyorum. Belediyenin personel giderlerinin gerçekleşen bütçenin %30’unu geçmemesi gerekiyor. Bu şirketle beraber %40’ı geçmemesi gerekiyor. Gaziemir Belediyesi’nde durum nedir? Bu şey aşıldı mı, aşılmadı? Bu kadar.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Teşekkürler. Tanju Bey, Tanju Bey, Tanju Bey lütfen, lütfen. Lütfen. Cemal Bey buyurun.
Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkan aleyhte konuşuldu, uzun uzun konuşuldu grup başkan vekilleri kendine tanınan süreleri dolu dolu doldururlar. Doldurduktan sonra tekrar söz aldılar, tekrar söz verdiniz. Bence aleyhte yeterince konuşuldu herkes kendini uzun uzun ifade etti diye düşünüyorum. Hatta sürelerini aşıp kendini ifade etmeye çalışan ama hala yarım kalan konular olmuş olabilir. Muhakkak ki onları da bir şekilde bir yerde ifade edebilirler. Başkanım, öncelikle şunu söylemek istiyorum; Grup başkan vekillerinin yapmış oldukları eleştirilerin içerisinde olumlu eleştiriler de vardı. Bu olumlu eleştirilerden dolayı öncelikle grup başkan vekillerine teşekkür ediyorum. Tabii kendilerine göre belirlediği yapamadığımızı düşündüğümüz eleştirileri de vardı. Bunlarda kendi takdirleridir ve bu görüşüne de saygı duyuyoruz. Süreçte eksiğimiz hatamız varsa yapılamayanlar varsa da muhakkak ki değerlendirilecektir. Not aldım çünkü cevap verme durumunda söz aldım. Öncelikle İller Bankası'ndan biz lütuf beklemiyoruz. İller Bankası'ndan hakkımız olanı istiyoruz bundan da kimsenin başka bir anlam çıkarmasına gerek yok. Tabii sosyal güvenlik bedelleri nedense Cumhuriyet Halk Partili belediyeler Türkiye'de genelde yerelde iktidar olduğu zaman mı akıllarına geldi niye şimdiye kadar sosyal güvenlik kesintilerini kimse konuşmadı? Ekonomiyi savunmaya kalkmasınlar. Türkiye'nin ekonomisinin savunulacak hiçbir tarafı yok. 5 yılda 5 tane Maliye Bakanı, 5 yılda 5 tane Merkez Bankası Başkanı’nı değiştirirseniz ekonominin zaten gidişatı ortadadır bunun üzerine söylenecek bir sözümüz yoktur. Sayın MENEKŞE Gaziemir için hiçbir şey yapılmadı dediniz, haksızlık ediyorsunuz. Adnan Başkan ve Gaziemir’e hizmet etmiş bütün başkanlar muhakkak ki Gaziemir'e hizmet etmişlerdir. Hepsinin amacı Gaziemir’e bir taş koymaktır ama Cumhuriyet Halk Partisi'nin hizmetlerini görmezden gelmeniz doğru değil ve şunu da özellikle söylemek isterim ki ya siz Gaziemir'de yaşamıyorsunuz ya da elinizdeki kitapçığa bakmadınız. Aktepe-Emrez Mahalleleri için bankamatik ile ilgili gerek bürokratlarımız gerek meclis üyelerimiz gerek başkanımız gerekli girişimlerde bulunmuşlardır, bunlarla ilgili bankalarla yazışmalar vardır, bankaların da teknik açıklamaları ve gerekçeleri vardır ama en kısa sürede bu sorunun çözüleceğinden de kimsenin şüphesi olmasın. Yine bir diğer konu; Yatılı Alzheimer Merkezi ile ilgili bir eleştiri geldi eleştiri değil de öneri geldi. Kıymetli Meclis Üyem, Alzheimer Demans Merkezi olarak biz İzmir'de tek belediyeyiz bu hizmeti veren ve bizim bu hizmetimizden faydalanmak isteyen birçok vatandaşımız Gaziemir'de ikamet etme durumundalar böyle bir talepleri var. Sadece alzheimer demans için söylemiyorum evde bakımından tutun da ambulans hizmetine kadar hizmetlerimiz var. MENEKŞE Başkanımın da buna dikkat etmesini isterim. Bundan dolayıdır ki biz bu kadarını yapabildik belediye olarak, hükümet olarak umarım önerilerinizi siz yerine getirirsiniz. Yine kopyala yapıştır eleştirisi geldi dediler ki stratejik plandakini kopyalamışlar, yapıştırmışlar. Faaliyet raporunu görüşüyoruz faaliyet raporunu stratejik planla ayırma şansımız var mıdır? Böyle bir yöntem varsa kendisi lütfen bunu açıklasın nasıl yapabileceğini de biz de öğrenmiş oluruz. Yine ilk defa şimdi Hüseyin Başkanım dedi ya ben 16 senedir meclis üyesiyim ben de 6. yılımı bitirdim 7. yılıma giden bir meclis üyesiyim ve ilk defa faaliyet kitapçığının genel bilgiler kısmı eleştirildi. İlk defa ve dendi ki bakıyorum giriş kısmında genel bilgiler var faaliyet yok. E zaten siz söylüyorsunuz genel bilgiler kısmı buradaki eleştiri kısmını anlamış değilim. Niye böyle bir eleştiri geldi bilmiyorum. Özel Kalem Müdürlüğü’nün 840 bin lira personel giderlerinin olduğu söylendi yani inan ki 840 bin lira çay kahve parası değil orada çalışan personellerimiz var. Personellerimizin giderleriyle bir daha bakarsanız kitapçığa daha anlaşılır olacağını düşünüyorum. Kitap basma konusuna gelince gönül isterdi ki bütün meclis üyelerinin elinde bir kitapçık olsun hepsi faaliyetleri uzun uzun değerlendirsin ama biz seçildikten sonra Cumhurbaşkanlığı Tasarruf Genelgesi diye bir genelge çıktı arkadaşlar ve diyor ki genelge: “İdareyi ve faaliyetlerini tanıtmaya yönelik rapor, kitap, dergi, bülten ve benzeri yayınlar hiçbir şekilde basılmayacak. Bu dokümanların hazırlanması ve paylaşımı elektronik ortamda yapılacaktır.” Umarım kitap eleştirisine bir yanıt olmuştur diye düşünüyorum ve %40 kesintisinin doğru olmadığını savundu muhalefetten bir meclis üyem ama okuduğumu çok iyi biliyorum, ne anlattığımı da çok iyi biliyorum, ne ifade ettiğimi de çok iyi biliyorum %40’a varan kesinti dedi yani oranlar o kadar arttı ki bugün geldiğimiz noktada %40’a varan kesintileri gördük. Rakamsal olarak şunu ifade edeyim 2024 Ocak ayında belediyemize 31 milyon para gelmişken, 2025 Ocak ayında belediyemize 24 milyon para gelmiş ve bunu da yıllara bağlı olarak yani geçen yıldan bugüne ortalama enflasyon %60 olduğunu düşünürsek enflasyon farkını da düşerseniz hızlı bir şekilde matematik yapabildiklerini düşünüyorum aradaki farkı ya da kaybı kendileri hesaplayabilirler. Yine tabii ki de haklılar bizden beklentileri var ve şüpheleri de olmasın bu konuda ancak 1 yılda yapılamadığı iddia edilen taziye evleri, kreşler gibi fiziki projelerden bahsedildi ve maalesef ki fiziki projelerde Cumhurbaşkanlığı Tasarruf Genelgesine takılmaktadır arkadaşlar. Taşınmaz edinmekle ilgili Cumhurbaşkanlığı Genelgesi şunu söylüyor: “Kamu kurum ve kuruluşları tarafından 3 yıl süre ile yurt içinde ve yurt dışında hiçbir şekilde yeni hizmet binası alınmayacak, kiralanmayacak, yapılmayacak veya bu amaçla arsa veya arazi satın alınmayacak, kamulaştırılmayacak.” Bu çözülürse inanın ki biz de bunları çözeriz ve yine beklenti olarak sundukları faaliyet raporunda görmek istedikleri konular vardı. Trafik sorunu, alternatif yollar gibi. Kendilerine 5 yıllık yapmış olduğumuz stratejik planı incelemelerini tavsiye ederim. Özellikle sayfa 107’ye baktıkları zaman bu eleştirilere cevaplarını göreceklerdir. Sarnıç Pazar Yeri ile ilgili daha görev süremiz bitmedi hiç endişe etmesinler. Sayın Başkan, Sayın Meclis toparlamak gerekirse öncelikle şunu söylemek isterim eleştirilere cevap vermeden önce birkaç maddenin altını çizeceğim, akabinde toparlayacağım. Bir, Cumhurbaşkanı Tasarruf Genelgesi ile belediyelerin yatırım ve proje imalatlarını kısıtlayacaksınız. İki, SGK borçları ödenmesi konusunda belediyelere büyük baskı kuracaksınız, Üç, İller Bankası'ndan gelen paydan sürekli ve artarak kesinti yapacaksınız. Dört, CHP'li Belediyeleri silkeleyin talimatı vereceksiniz akabinde çıkıp bu faaliyet raporunu bu şekilde acımasız bir şekilde eleştirileceksiniz. Tabii ki de eleştirebilirsiniz ama önce elinizi vicdanınıza koyun ondan sonra eleştirinizi kabul ederiz. Bunun dışında, yapılan eleştirilerden anladığımız kadarıyla daha çok fiziki projeler üzerinde durulmaktadır. Ancak sizin atladığınız, bizim ise çok iyi bildiğimiz en önemli faaliyet halka dokunmaktır. Bu süreçte hem belediye başkanımız, hem de bürokratlarımız görevini başarıyla yerine getirmişlerdir. Bazı çok kısa rakamlar vererek yürüyeceğim Tanju Bey çoğunu anlattı ama Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğü ve Halkla İlişkiler Müdürlüğünü birleştirerek anlatıyorum. 1375 etkinlik gerçekleştirerek 23 Nisan, 19 Mayıs, 30 Ağustos ve 29 Ekim gibi bayramlarda coşkulu kalabalık programlar oluşturarak bizleri Türkiye'nin sevilen sanatçılarıyla Ceylan ERTEM gibi, Tolga ÇANDAR gibi sanatçılarla buluşturmayı başarmışlardır, teşekkür ederiz. Yine Gaziemir’imiz de 10 ayrı merkezde 3 bin 793 Gaziemirli hemşerilerimiz kültür, sanat ve sporla buluşmuştur. Gaziemir genelinde 53 bin 800 kişi etkinliklerimizden faydalanmıştır. Gaziemir'deki eğitim kurumlarından 400 öğrenciye destek eğitimi sağlanmıştır. Yine biraz önce özellikle Sosyal Yardım İşler Müdürlüğümüze tekerlekli sandalyeden hasta yatağına, gıda yardımlarından kırtasiye desteğine kadar birçok sosyal yardıma ihtiyaç sahiplerine ulaştırmış özellikle kadınlar, çocuklar için Sarnıç Toplum Merkezi ve Cumhuriyet Semt Evleri önemli hizmet verilmiştir bu merkezlerimizde. Sağlık Hizmetlerimiz olarak alzheimer demans, hasta nakil evde bakım hizmetleri ile müdürlüğümüzle gurur duymaktayız. %84 memnuniyet oranına ulaşmış bir Sağlık Müdürlüğümüzün olduğunu görmekteyiz. Hepsine, bütün bürokratlarımıza ve personelimize bu konuda teşekkürlerimizi sunarız. Tabii altyapı ve fiziki hizmetlerde de tasarruf genelgelerine rağmen önemli işler başarılmıştır. Kilit taşından bordüre, betondan asfalta birçok alanda hizmet verilmiş ama şunu da özellikle söylemek isterim ki ilçemizdeki 12 okula da bakım ve onarım hizmeti verilmiştir. Ayrıca can dostlarımız unutulmamış, 1391 hayvan aşı ve kısırlaştırılması yapılmış, 4 bin 831 hayvan sahiplendirilmiştir. Sayın Başkan, Sayın Meclis performans programına göre 169 göstergenin 121'ine ulaşılmış, 42’sine ulaşılamamış, 6'sı değerlendirmeye alınamamıştır. Bu kapsamda; %74,69 oranı ile başarı sağlanmıştır ve faaliyet raporunun hazırlanmasında emeği geçen başta Strateji Müdürlüğümüz olmak üzere tüm bürokratlarımıza, halkımız için emeği geçen gece gündüz çalışan tüm belediye personelimize teşekkürlerimizi sunuyorum. Cumhuriyet Halk Partisi Grubu olarak 2024 yılı faaliyet raporuna olumlu oy kullanacağımızı bildiriyorum, teşekkür ederim.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Cemal Bey teşekkür ediyorum. Başkanımızı konuşmalarını…
Nail KOCABAŞ: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Nail Bey buyurun.
Nail KOCABAŞ: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Kıymetli Hazirun hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Sayın Başkan öncelikle eleştirime sizden başlamak istiyorum. Şöyle ki; Belediye Meclis Çalışma Yönetmeliği’nin 11. maddesi bütçe ve program görüşmelerinde parti grupları için yapılacak konuşmaları 40 dakika, üyelerin konuşmaları içinde 20 dakika belirlemiştir. Bu bir faaliyet raporudur, içinde bütçe vardır ve buradaki süre kısıtlamanız doğru tespit edilmemiştir. İki defa 13 dakika içerisinde konuşan Uğur Bey’e müdahale ettiniz. Bir kere grup sözcümüz parti adına konuşma yapmaktadır. Süresi 40 dakikadır. Süresi içerisinde konuşma yaparken toparlanmasını uyardınız, bu doğru bir davranış değildi. Bunu öncelikle size belirtmek isterim bu konuda da lütfen daha dikkatli davranmanızı tavsiye ederim. Şimdi burada bir sürü konuda arkadaşlarımız konuştu. Şimdi arkadaşlarımız bence onlarca haklı eleştiriyi dile getirdi. Ben isterdim ki Cumhuriyet Halk Partisi Grubu’ndaki Meclis Üyelerimiz Kıymetli Meclis Üyelerimiz bu konularda özellikle görüşlerini ifade etselerdi. Genel konulara söylüyoruz tamam konuşuyoruz yani mümkün mertebe girmeyelim Gaziemir'in sorunlarını konuşalım diyoruz ama burada illaki vatandaşımızı ilgilendiriyor deyip, bu konulara giriliyor ama faaliyet raporu konuşmaları içerisinde de vatandaşın ağrı kesici sorunlarını burada dile getirmek ne kadar doğru tartışırız. Bunu ayrı bir gündem maddesi yapıp her zaman bunları da konuşmaya hazır ve bunlara da fazlalıkla cevabımız olacağını bilmenizi isterim. Şimdi burada Ramazan Bey serzeniş dedi. Bence bu bir serzeniş değil, biz eleştirileri ortaya koyduk. Bence de haklı eleştirileri ortaya koyduk bunları ifade ettik bunlara da nasıl cevaplar verdiğini meclis bittikten sonra da yayını tekrar izlediğinizde de kendiniz görürsünüz. Şimdi vicdani dedi. Evet, vicdan. Biz bunu hep söylüyoruz bakın yaklaşık 1 yıl önce bu mecliste dedik ki ilçemiz bir deprem ilçesi ilçemizin altında bir sürü fay hattı var, kentsel dönüşümle ilgili çalışmalar yapalım, faaliyetler yapalım, belediyemizin bir sürü teknik personeli var en kötü envanter çıkartalım ve buna dayalı da planlamalar yapalım yani bazı şeyler bazı şeylerle oluştuktan sonra bazı konuşmalar gittikten sonra oluşuyor. Şimdi biz envanter çalışmadık, plan da yapmadık. E inşaat ruhsatları gelirleri oluşmuyor deniyor oluşmaz tabii sizin bölgede bir katalizör olma göreviniz var. Kentsel dönüşümü siz katalize edeceksiniz. Siz binaların dönüşümü için elinizdeki yetkiyle 5393 madde ile ilgili işlemler yaparak yapacaksınız. Siz yapmazsanız bu işler yürümez. Şimdi burada belediyede pardon devletin devletle millet el ele verdi Ramazan Bey güzel söyledi orada ciddi anlamda büyük yardımlar destekler sağlıyor bu devletin görevi. Şimdi orada toplamda 215 milyar para toplanmış. Şimdi hani somut konuşalım diyoruz ya somut konuşalım işte açık ve net somut konuşalım. 115 milyar para toplanırken bunu da kamu kuruluşları özel müteşebbisler vermiş. Ne gibi Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası vermiş 20 milyar, pardon 30 milyar. Ziraat Bankası vermiş 20 milyar. Vakıfbank 12, Halk 7, Türkcell 3,5, Türk Telekom 2, Türkiye Sigorta 2 gibi neredeyse 60-70 milyar paranın asıl kaynağını ben size ifade ettim. 115 milyar para toplanmış. Şimdi biten konut sayısı Ocak 2025 itibariyle 200 küsur bin konut. Türkiye'de burada herkes inşaat maliyetlerini üç aşağı beş yukarı bilir. 200 bin konutun yaklaşık maliyeti 500-600 milyar gibi paraya tekabül eder. Şimdi siz bu 115 milyar para içerisinde vatandaşımızdan Allah razı olsun yemedi, içmedi, oraya para aktardı ama burada devleti küçümseyecek konuşmaları yapmayalım. Matematik konuşuyorum aksini iddia edecek varsa da buyursun çıksın konuşsun. 115 milyar para var vatandaşla birlikte bunun da diyoruz ki Merkez Bankası 30 milyarını vermiş, diğer kaynaklar belli. 201 bin konut teslim edilmiş ve Allah nasip ederse inşallah 2025 sonu itibariyle de 452 bin bağımsız bölüm teslim edilecek. Rakamların ne kadar büyük olduğunu siz de görüyorsunuz devletin büyüklüğü de rakamlarla destekleniyor. Soyut ifadelerle destekletmiyoruz. Şimdi devamında Tanju Bey bahsetti çok teknik konuştu belki anlamakta ben yani şahsen zorlandım. İfadelerini dinledim ama sadece projelerle ilgili bir şey söyledi, Halkapınar Metrosu ile ilgili böyle bir miktar ayrıldı dedi. O konuda teknik bilgi eksikliğinden bu ifadeyi kullandı. Çünkü bu projeler yapılırken projeler devam ederken sadece oraya sembolik anlamda iz bedeller yazılır. Yani proje için gerçek ayrılacak rakamlar yazılmaz. Bunu da bilmediği için öyle ortaya bir iddia attı. Şimdi burada en az bitireyim.
Mustafa Tanju TEKGÜL: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Tanju Bey, Tanju Bey
Nail KOCABAŞ: 200 kişi var artı meclisi izleyenler var. Orada para proje devam ettiği için dediğim gibi bir orada sembolik olarak ayrıldı ve bu şekilde de o inşallah İzmir'de iktidarımızın yaptığı bir sürü icraat gibi o icraatlar da yerini bulacaktır. Şimdi Cemal Bey şeyden bahsetti: Yani biz dedi fazla belediye aldık doğru evet yani sayısal anlamda ama yani üç beş belediye fazla aldınız diye 20 yıldan beri ödemediğiniz SGK borçlarını daha ne kadar ödemeyeceksiniz? Şimdi buna cevap vermek kolay ama ben de aynı zamanda SGK'ya ayrılan bu paraların nereye gittiğinle ilgili bir bilgi vereyim. Bu paralar nereye gidiyor? Burada emekli abilerimiz, ablalarımız var işte emekli maaşları yatıyor bu paralarla, sağlık hizmetleri gideriliyor. Ne yapacağız? Onlara bu paraları ayırmayacağız mı? Devlet bu paraları sizin gibi yönetim zihniyeti yüzünden yıllarca fazla personelleri kendi kadrosuna katıp, SGK primlerini ödemeye, ödemeye, ödemeye borçları biriktir, sonra size denk gelmesi bu artık sizin nasibiniz diyelim. Şimdi burada ben de katılıyorum Sayın Başkan her konuşmasında ve Değerli Meclis Üyeleri bütçeyle ilgili bir sürü ifade ediyor. Şimdi bütçeyle ilgili zorlandığınızı anlatıyorsunuz, ifade ediyorsunuz ama yani bu göreve kimse sizi zorla talip ettirmedi. Siz bu ülkede yaşıyorsunuz, yaşananları olayları biliyorsunuz. Talip olduğunuzda 6 Şubat depremi de olmuştu, ortadaydı. Şimdi biz 94-98 yılları arasında İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığını yapan Sayın Cumhurbaşkanımız trafik gibi efendime söyleyeyim su sıkıntıları gibi çöp toplama gibi hava kirliliği gibi birçok soruna çare oldu ki zaten onun tezahürüdür 25 yıldan beri bu ülkenin de yaşayan millet feraset sahibidir. İktidarını ferasetle kullanıp, seçerek devam ettirdi ama şikâyet etmedi. 2 milyar dolar borç ödedi, 4 milyar dolarlık yatırım yaptı. Şimdi bunlar soyut değil açıp bakarsanız, okursunuz, görürsünüz, şikâyet etmedi. Bunları da ifade etmedi bunları yerine getirdi görevini yaptı çalıştı gayret etti ve daha sonrasında kurduğu parti ile 25 yıldan beri iktidarı sürdürüyor. Bunlar tesadüf değil, şimdi bunları konuşalım ama hani doğru şeyleri doğru ifadelerle kullanalım. Ben şunu söylemek istiyorum sormak istiyorum Gazi-Bel Şirketi’ndeki personel sayısı faaliyet raporunda 607 gözüküyor, denetim komisyonu üyelerimize verilen bilgi 595, bizdeki bilgi 764 hangisi doğru sayın başkan ifade eder. Şimdi belediyemizin norm kadrosu memur ve sürekli işçi olarak kaç kişi çalışıyor bunu da belki sayın başkan ifade eder. Bir de göreve geldiğinizden beri ne kadar kaç kişi aldınız bunu merak ediyoruz. Bunların bence sizler tarafından ifade edilmesi çok önemlidir diye düşünüyorum. Sayın Başkan ve Değerli Meclis Üyeleri bakın şimdi Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK'ün bazı cümleleriyle konuşmamı bitirmek istiyorum. Umarım bir dahakine de bu konuşmaları siz daha dikkatli yaparsınız. “Umutsuz durumlar yoktur, umutsuz insanlar vardır. Ben hiçbir zaman umudumu yitirmedim.” demiş Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK Sayın Başkan, bir de “Zorlukları aşmanın en kestirme yolu çalışmaktır.” demiş. Şimdi 1 yıllık belediye başkanı olarak belki biz size bu kadar bir şey söyledik. Önceki dönem aldığınız enkazın bedelini ödediğinizi şapkanızı önünüze koyup ifade edebilirsiniz. Parti içi sorun olur deyip bunlara değişik bahaneler de üretebilirsiniz ama hiçbirimiz ama hiçbirimiz çok ciddi bir enkaz aldınız, almadığınızı düşünmüyoruz. Çok büyük bir enkaz aldınız. Yanlış yönetimlerin kurbanı oldu Gaziemir. Gaziemir halkı bunları duymak istiyor, siz de çıkın vicdani olarak ifade edin, o zaman daha samimi olarak bu millet bu değerlendirmeyi ona göre yapacaktır diyorum, teşekkür ediyorum. 
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Nail Bey teşekkür ediyoruz. Konuşmalarını yapmak üzere Belediye Başkanımız Ünal IŞIK’ı  kürsüye davet ediyorum.
Ünal IŞIK (Başkan): Sayın Başkan, Sayın Meclis; öncelikle konuşulan bütün sözler bizim için çok kıymetli, çıkarmamız gereken bir ders varsa biz çıkarmaya hazırız. Ancak biraz önce arkadaşlarımın da değindiği gibi, bu eleştirileri yaparken keşke doğru noktalardan bakıp vicdanımızı aklımızı bir kenara bırakmasaydık. Öncelikle şu genel siyaset işini bir konuşalım. Her zaman söylüyorum bugün Gaziemir'de, Karabağlar'da, Menemen'de vatandaş ne yaşıyorsa genel siyasetin başımıza açtığı ekonomik sorunlardan dolayı yaşanıyor. Bunu unutmayın… Faaliyet raporu sayısını eleştirdiniz Cemal Bey cevap verdi. Arkadaşlar tasarruf tedbirleri diyor ki kıs, yani bu faaliyet raporunu herkese 30 tane 50 tane bastırmış olsak dünyanın parası bir müddet sonra götüreceğiz ya evinizde yük olacak ya bir yerde yırtılacak çöpe atılmaktan kurtardık. Elektronik ortamda gönderdik sizlere, sonsuza kadar saklama imkânınız da var. Niye bundan rahatsız oluyoruz? Faaliyet raporunun sayfa sayısı;  insan buna takılmaz arkadaşlar. Yani raporun zaten bir resmi şekil şartları var, konulması gereken zorunlu bilgi belgeler var yarısından çoğu bunlarla geçiyor. Her faaliyet raporu böyledir. Ayrıca yani teessüf ediyorum 2023 yılında konulmuş hedefleri 2024 yılında benden sorgulamanızı da anlamak mümkün değil. Yani bir kere okuduğunuz kâğıdı düz tutun derim ben size. Pazar yerlerimizle ilgili sırayla gidiyorum eleştirilere pazar yerleriyle ilgili eleştiriler geldi. Arkadaşlar ülkenin koşullarında biz buna hep açık yüreklilikle burada mecliste de söyledik sokakta da söylüyorum çalışma arkadaşlarımız da şahit. Yani şu an ülkede yatırım yapan bir kurum gösterin bana. Allah'ınızı severseniz şuradan çıkın Turgutlu'ya kadar gidin paralı yoldan çıktığınızda o kesekli tarlada gidiyorsunuz Rüştü Bey. Buradan Turgutlu'ya kadar gidin ben Turgutlu'ya kadar gittim en son.
Rüştü MENEKŞE: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.
Ünal IŞIK (Başkan): Lütfen cevap vermeyin.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Lütfen karşılıklı konuşmayın Rüştü Bey lütfen.
Ünal IŞIK (Başkan): Yani koşullar aynı. Devlet karayollarını yapamıyor ben de Gaziemir yapamıyorum. Yalan mı söyleyeceğim size. Ortada ortada yani çıkın sonbaharda Eskişehir'e kadar gittim kesekli tarlada Eskişehir’e kadar gittim. Arkadaşlar kentsel dönüşüm diyoruz. Evet, kentsel dönüşüm başlamalı, yapılmalı, hiç itiraz etmiyoruz. Ama kentsel dönüşüm için bu ülkede ödenen paraların hesabına gelince de herkes yan çiziyor. Para şurada para burada deniyor. Biz bir buçuk iki ay önce Adıyaman'a, Malatya'ya, deprem bölgesine gittik ve sizden bir tek şey rica ediyorum yanlış bilmiyorsam 29 Ocak tarihli Malatya Ticaret Odası Başkanı'nın yaptığı açıklamayı açın da okuyun. Deprem konutları ne durumda? İşyerleri ne durumda? Deprem konutlarının yüzde kaçının teslim edildiği üzerinden 2 senenin üzerinde zaman geçti. İş yerlerinin sıfır teslimin olduğunu lütfen Malatya Ticaret Odası Başkanı'nın açıklamalarından okuyun. Yani tarafsız muhtemeldir ki hükümete yakın bir arkadaş olabilir bilmiyorum tanımıyorum ben sadece gazeteden okuduğum için beyanatını okuduğum için söylüyorum. Açın buradan okuyun. Kentsel dönüşüm deprem deyince bütün yükü belediyelerin üstüne yıkmak doğru değil. Seçim beyannamemizde söylediğimiz işler elbette ki bizim yol haritamız. Bunları tek tek yapacağız ama bunları yaparken bu seçim sen bunu bilmiyor muydun? Para sorununu bilmiyor muydun? Bilmiyorduk arkadaşlar. Eylül ayında Cumhurbaşkanımız silkeleyin belediyeleri diyene kadar bir sorun yoktu ki. Biz bu işi toparlardık. Bakın Ocak 2025’te İller Bankası'ndan gelen paranın 24’te çok özür dilerim gelen paradan kesinti oranı 4,69, %4,69. Ocak, Şubat, Mart aylarında sırayla okuyorum. %39, %41, 65, %41,32 %40 Nisan ayında kesinti yapılacak. Şimdi bu mudur doğru rakam? Bu mudur çalışma sistemi? Enflasyonu da bir tarafa bırakıyorum. Yani geçen sene bana 31 milyon bu belediyeye para gönderen İller Bankası'nın %129 enflasyonun yeniden değerleme oranından gidiyorum %80’lerin %60'ların en son 2024 içinde resmi açıklamanın yani bu rakam açın lütfen Cumhurbaşkanlığı Strateji Daire Başkanlığı’nın sitesinden bakın. 2024 yılının ortalama enflasyon oranı %59,83. Bu ne demektir? Bir önceki yıla göre senin paran %60 oranında değer kaybetti. Mal ve hizmet alımın %60 oranında pahalılaştı. Sen bana geçen sene gönderdiğin paranın hala yarısını gönderiyorsan üçte birini gönderiyorsan benim hizmet yapmamı zaten istemiyorsun. Kamu eliyle engellenmiş oluyor. Tansaş’ın yeri ile ilgili protokol. Defalarca açıkladım bir daha açıklıyorum o mevcut protokol geçerli. Ama yeni protokolün yapılması Çevre Şehircilik Bakanlığı'ndan gelecek izne göre şekillenecek. Bu yerin Buca'daki yeri gündeme getiriyor Hüseyin Bey haklısınız olabilir ama bir kere de şunu lütfen söyleyin ve bilin Buca'daki yerin Gaziemir Belediyesine hiçbir faydası olmayan bir yeşil alan olduğunu unutmayın. Burası yeşil alan ve bir başka ilçenin sınırları içerisinde. Bunun karşılığında Büyükşehir Belediyesi ile yapılan sözleşme protokole çok daha iyisini yaparak çok kısa sürede Çevre Şehircilik Bakanlığı'ndan yazı geldikten sonra bunun protokolünü yapıp sizlerle de paylaşacağız.
Rüştü MENEKŞE: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Rüştü Bey.
Ünal IŞIK (Başkan):Rüştü Bey lütfen konuşmamı bölmeyin. Konuşmamı bölmeyin.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili):Rüştü Bey lütfen başkanın konuşmasını kesmezsek çok sevinirim.
Ünal IŞIK (Başkan): Rüştü Bey lütfen susun. 440 milyonun yüzde 40'ını alıp şu kadar para gelmesi lazım diye konuşuyorsunuz. Eylül'e kadar %8, 9. 19 %4 kesintilerdi. Eylül'den sonra %40 başladı bu matematiği yaparken bir şeylere bakın, devletin kaynaklarına bakın. Cumhurbaşkanlığının açıkladığı, Maliye Bakanlığının açıkladığı TÜİK'in açıkladığı rakamlara bakın lütfen. Hiçbir şeyi beceremiyorsanız gelin bizden bilgi sorun, ben size anlatayım. Arkadaşlarım anlatsınlar her türlü bilgi belge var. Şimdi yatırım yap diyorsunuz. 4 bin lira emekli ikramiyesini iki taksitle ödeyen bir devletten bahsediyoruz. İki taksitle ödendi 3 bini bayram öncesi 1000 lirası da 2 gün 3 gün önce galiba ödendi. Eee ne yapalım yani kazan mı kaldıralım? Olmayınca olmuyor, ödenmeyince ödenmiyor. 4 bin lira paradan bahsediyoruz bir avuç emekliye ödenecek para. Çok da ihtiyaçları olan bir parayı iki taksitle ödemek zorunda kaldı devlet. Bunları lütfen bilelim. Borçlar… Arkadaşlar bir kere daha anlatıyorum Lütfen bu son olsun. Bir örnek vermiştim ben, Büyükşehir’de de söyledim bunu. Bu borçlanmaları belediye borçlanmalarını eskiden daha çoktu şimdi hala var deftere yazdırmaya benzetiyorum. Vergi sigorta borçlarını gerek kamu kurumları, belediyeler gerekse özel sektör 1950'li 60'lı yıllardan beri deftere yazdırıyor. Çünkü ödeyemediğini, parasının yetmediğini, devlete borçlanıyor bir müddet sonra da gidip ödüyordu. Bu borçların oluşumundaki büyük kaynak bu. Evet, sütü bozuk her belediyede her yerde birileri vardır. Bir şeyi çalıp çırpmıştır bir şey diyemem ama borçların genel oluşum şekli bu. Park sulanmalarını sordunuz. 102 parkımız otomatik olarak sulanıyor Hüseyin Bey. Uğur Bey mi sordu bilmiyorum kim sordu. Şimdi ikide bir Ankara İzmir İl Başkanlığı’nın olmamış gerçekleşmemiş konut üzerinden konuşuluyor. Ya bu devletin bakanı devletin kendi bakanlığına dezenfektan sattı, bir tek cümle var mı? Yani bu ayıbın yanında başka hiçbir şeyin konuşulmaması gerekiyor. Bir şey oldu mu? Soruşturma açıldı mı? Açılmadı. Yani devletin içerisinde bunlar varken gerçekleşmemiş bedeli ödenecek belki ha onu da bilmiyorum il başkanımızdan bir dahaki meclise kadar soracağım böyle bir işlem var mı diye gerekli cevabı da emin olun gelip size söyleyeceğim ama bir de kendi bakanlığına Türkiye'de demeyeyim herhalde dünyada ilktir kendi bakanlığına dezenfektan satan bir bakana denk geldik, hakkında da hiçbir işlem yapılmadı. Raylı sistem önerisi, haklısınız, katılıyoruz. Ankara ve İstanbul Büyükşehir Belediyeleri hükümete yakın ya da hükümet partinin belediyelerinde iken bütün raylı sistemleri devlet gerçekleştirdi. Cumhuriyet Halk Partisine geçince kendi imkânlarımızla yapıyoruz. Ya iz bedel falan kimse buna kanmıyor arkadaşlar. Niye iz bedel olsun? 3 bin lira Buca Metrosu’na ya da Otogar Metrosu’na 3 bin lira konacağına 2 yıl Cumhurbaşkanımızın önünde finansmanı bulunmuş Buca Metrosu’nun onayı bekleyeceğine önümüz açılsın, birini devlet yapsın, bakanlık yapsın birini de belediye yapsın ya da gönül ister ki ikisini de bakanlık yapsın. Her yere yapıyor bize de yapsın. Ormanın içerisinde ağaç rölevesi çıkarılan inşaatlarla ilgili çok çirkin bir ithamda bulundu Uğur Bey. Bir sponsorluk alıp ruhsatını verirsiniz dediniz. Arkadaşlar camı kirli olan sokağı kirli görür. Çok şükür alnım da ak vicdanım da temiz hiç kimseye bir haksızlık ya da kayırmacılık yapmayacağım ama bu kirli şüphelerden kurtulmak istiyorsanız önce kendi etrafınızdaki kirlerden arının. Gerçekleşme oranı %51 bütçenin. Ya kıyamet kopuyor, kıyamet kopuyor ülkede ekonomik anlamda. 2 trilyon 106 milyar lira bütçemiz 2024 yılında açık veriyor. Bunun üzerine faizi de koyun bütçenin yarısından fazlası kayıp arkadaşlar. Kur korumalı mevduatlara, yabancı bankalara, yabancı bankerlere ödenen parayla bu ülke otuz kere imar edilirdi. Ne kentsel dönüşüm derdimiz kalırdı ne deprem derdimiz kalırdı her şey çözülürdü emin olun. Şirket birleşmeleri soruldu. Ben meclis üyesi olarak o dönemde o birleşmeye karşı çıkmıştım birleşilemeyeceğini o iki şirketin birleştirilemeyeceğini söylemiştim, bugün de söylüyorum. Birleşmenin koşulları başkadır bunu siyaseten kullanıp ben iki müdürden kurtulayım tek müdür olsun personel sayısını azaltayım mantığıyla hareket ederseniz bu yürümez. Birleşme ya da bölünme koşulları bellidir. O iki şirketimizde de belediye şirketinde birleşme koşulları yoktu ve birleşme olmadı, olamaz da. Abdullah ARDA Meydanı ile ilgili kesin kabulünden sonra orada vatandaşların esnafımızın istediği yönde düzenlemeleri yapmayı zaten bizzat taahhüt ettim. Fen İşleri Müdürlüğümüz de bu konudaki çalışmalarını yaptı. Gerekli zamanda doğru zamanda müdahale yapılacak. Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü’nde iptal edilen başvurular sorgulanıyor. Arkadaşlar toplumun her tarafından sosyal yardım talebi geliyor. Yasanın bize verdiği bir çerçeve var. İhtiyacı olana vermek için ötekileri daha az ihtiyacı olanları reddetmek durumunda kalıyoruz. Asıl sorulması gereken Davut Bey niye yoksullukla mücadele etmiyoruz da bu insanlar bizim ya da sizin Kızılay'ın yardımına muhtaç kalıyor niye? Bunu hiç sordunuz mu kendinize? Belediyeyi eleştirmek kolay ya da Kızılay'da devletin malını dağıtmak çok kolay. Yani Kızılay Müdürü olacaksınız, mal devletin her şey devletin para var, araba var, imkân var, güç var. Ya ben Kızılay Müdürü olsam Kızılay'a müdürlük yapıyor olsam Gaziemir'de yoksulluğu bitirmek için çalışırım önce. Önce buradan başlarım. Çok ters taraftan bakıyorsunuz. Kendinizi övdünüz çok güzel bravo yani yaptığınız hizmetleri de gıpta ile seyrediyoruz ama bu bireyseldir. Devletin malını dağıtarak övünemezsiniz. Ben de dağıttım sosyal hizmetlerden giden malları kendime mi mal edeyim? Birilerinin bağışı ihtiyacı olanlara ve doğru ihtiyacı olanlara da gidiyor. Yani Kızılay’ı övdünüz 8 milyon dolarlık bağışı unutmadık nerelere gittiğini paranın. Arkadaşlar eleştirilerinde sundular CV Bank'taki görüşme oranını ya da iş başvuru oranını 1035 kişiyi çok az buldunuz. Arkadaş ya birisi iş arıyor, birisi de işçi arıyor bizim görevimiz bunların ikisini bir araya getirmek. Gelen işverenin kafasına silah dayayıp buradan 100 kişi alacaksın diyemezsiniz ya da vatandaşa illa bu işte çalışacaksınız diyemezsiniz. Biz 2 tane çalışma arkadaşımızla gecemizi gündüzümüze katıp 34 bin insanın arasından firmanın bizden istediği özellikleri taşıyan insanları her istediklerinde bulup her seferinde onları burada ağırlayıp, her seferinde 1035 kişi bazen 3 kişi giriyor, bazen 60 kişi giriyor, bazen 1 kişi giriyor işe. 1 kişi bile olsa biz bu hizmeti vermeye devam edeceğiz ama asıl sorun niye bu kadar insan? 34 bin tane CV belediyede niye bekliyor bunun cevabını sizin kendinize sormanız gerekiyor. Yoksulluğu övmeyelim. Sağlık hizmetlerimizi eleştiriyorsunuz, şu eksik bu eksik. Ya arkadaşlar ya sağlık hizmeti belediyenin işi değil ki. Yani yokluktan yoksulluktan bu insanlara el uzatmak için biz bunu yapıyoruz. Ambulans hizmeti çalışmıyormuş. Arkadaşlar yetişemiyor. Bizim ambulanslarımız acil hastaları götüremezler. Acil hastaları taşıyamıyoruz biz. Randevusu olan normal randevusuna gidecek hastaları taşımakla yükümlüyüz, öbür türlüsü yasak bize. 2 tane ambulansımız var. O iki ambulansla Gaziemir'de oturan insanlara hizmet vermeye çalışıyoruz. Bazen yetmiyor ya da hasta bizden acil durumlarda yardım istiyor. Çünkü öteki ambulansa ulaşamadığında gelmediğinde bizden yardım istiyor ama bizim acil hasta götürmemiz yasak. Böyle bir donanımımız da yok. Rüştü Bey, yokluktan yaratacaksın dedi. Ya arkadaş ülkede hiçbir şey yok, hükümet para basma yetkisi olan hükümet yaratamıyor, Gaziemir Belediyesine yokluktan yarat. Ya anlayamıyorum sizi valla! Hüseyin Bey ikinci söyleminde enflasyon falan anlamam dedi. Şimdi enflasyondan sizi anlamasanız bile o bizi hizaya getiriyor hepimizi kurumları da, evleri de, şahısları da o bizi hizaya getiriyor. Enflasyonun sebebini hatırlıyor musunuz? %10’ların altına düştüğü bir dönem vardı. Faiz oranları ile ilgili çıkışlar oldu Sayın Cumhurbaşkanımız Nas var Nas dedi. %7-8-9 10 civarlarında olan faizler %65’e çıktı. Ne oldu Nas? Bu ülke kur korumalı mevduat sahiplerine, zenginlere yani arkadaşlar dövizi, doları olanlara ödediği parayla deprem bölgesinde bir tane eksik ev kalmazdı şimdiye kadar çoktan yapılmıştı. Faiz bu kadar fırlatılmasaydı, kuru bastırmak için bu kadar rezervlerimiz tükenmeseydi. 128 milyar doları hatırlıyorsunuz bir iki gecede yok edildi kuru tutmak için. Şimdi ekonomiye Cumhuriyet Halk Partisi'nin boykot çağrısı zarar verdi diye söylemler dolaşıyor ortada. Asıl zararı ne verdi biliyor musunuz? İstanbul Sanayi Odası Başkanı'nın koluna polis girerek emniyete götürülmesi verdi zarar. Yoksa bir sokak gösterisi ile hiçbir ülkenin ekonomisi batmaz, tehlikeye girmez, rezervleri 26-30 milyar tükenmez ama bir ülkenin en büyük sanayi kuruluşunun çatı örgütünün başkanlarının koluna polis girip emniyete götürürse ne yabancı yatırımcı kalır, ne yerli yatırımcı kalır. Ekonomi bundan batıyor. Her belediyeden kesintisi var dediniz, haklısınız bunu yadsımıyoruz.  Ama bizden %40 kesiliyor, Menemen Belediyesine 4 milyon 416bin metrekare arazi veriliyor. Menemen Belediyesi de SGK'ya veriyor, borçtan kurtuluyor. Bana da verseler öyle bir şey benden de %40 kesilmez ben de bunları bu şikâyetleri yapmayacağım. Ya gidin Menemen Belediyesi'ndeki arkadaşlara bir sorun siz SGK borcunu vergi borcunu nasıl ödediniz? 4 milyon 416 bin metrekare TOKİ arazisi ile borç ödendi. Demek ki eşit değiliz. Belediyeler el değiştirdiğinde Strateji Geliştirme Başkanlığı’ndan giden paraları yeni seçilen arkadaşlarımız söyledi seçim öncesinde. Nasıl eşitiz biz? Ben nasıl yarışacağım öteki belediye ile ya da bu bana haksızlık değil mi? Her kim olursa olsun belediyeyi yöneten yeni insanlara bu haksızlık. SGK alacakları; bir mali müşavir olarak yüzde yüz katılıyorum bu borçların ödenmesi lazım. Borçları öderken de biraz önce aklımızı vicdanımızı ortaya koyup şöyle düşünmemiz lazım. Bu borçlar niye var? Nerede var? 2024 yılı henüz çıkmadı yaklaşık Eylül, Ekim aylarında çıkar Sayıştay Raporları. 2023 yılının Sayıştay Raporu arkadaşlar. Belediye ve bağlı şirketlerden SGK'nın toplam alacağı 72 milyar 605 milyon. Piyasadan alacak 1 trilyonları. Ee yani SGK 100 milyarlık belediye borcu yüzünden mi 70 milyarlık belediye borcu yüzünden mi batıyor? Değil. Biraz önce söylediğim bakkala yazdırma borç edinme mecburen gelir yetmeyince bir yere borçlanmak zorundasınız. Özel sektör de borçlanıyor, bugün belediyelerin üzerine gelindiği gibi özel sektörün üzerine gitseniz yaşayacak firma kalmayacak gitmezseniz işte bu kaos doğuyor ortaya. Bu para bu borç varsa herkesin ödemesi lazım, evet katılıyorum. Ama şu anda gelen vatandaşa da söylüyorum asfaltı bir tek siz görüyorsunuz zannediyorsunuz vatandaş da geliyor en doğru gören de onlar ama şunu söylüyorum ya çalışma arkadaşlarımın maaşı ya asfalt diyorum. Tamam, biz idare ederiz deniyor. Bu noktadayız arkadaşlar yani %40 kesintim olmasa ben maaşımı ödeyebiliyor olsam, ötekine de bir çare bulurum ama nefes alacak yeri maaş ödemek olarak görüyoruz. Elektrik ödüyoruz. Bugünden itibaren %25 zam geldi arkadaşlar. Bu ne demektir elektriğe gelen %25 zam, yarın aldığınız her türlü mal, hizmet, ekmek, peynir, çay ne alıyorsanız alın %25 zam. Alın size bütçe yapın, alın size bütçeyi kontrol edin, alın size belediyeyi idare et. Biz bu koşullarda çalışıyoruz. 2023 yılı sonundaki belediye ve bağlı şirketlerinin toplam SGK alacakları içerisindeki payı 8,7. 9 diyelim buna. %91’i özel sektörden. Oturun inceleyin SGK sitesinden bakın Merkez Bankası'ndan bakın. Devlet hangi alacaklarını tahsil ediyor? Yılda 600 dosyayı icra dosyasını işleme koyabiliyor. Türkiye'nin 3 ilinde SGK'nın icra memuru yok. Alacak takip edilmiyor çünkü 3 ilde icra memuru yok 2023 yılı sayıştay raporu açın bakın. Bu koşullarda mücadelemiz sürüyor. İller Bankası yardımcı olmaya çalışıyor dedi arkadaşlar ben niye kredi bulmak için bir milletvekilimizi arıyorum? Yani gittiğimizde hangi belediye giderse gitsin doğru bir projesi doğru bir isteği varsa İller Bankası’nın krediyi vermesi lazım. Grup başkan vekillerimizi çağırdım konuştuk süreci anlattım. Alacağımız para cebimize değil, çalışma arkadaşlarımızın kıdem tazminatına göre yardımcı olan herkese de binlerce teşekkür ediyorum inanılmaz destek oldu. Yani o gün ben o krediyi kullanamasaydım 40 küsur arkadaşıma karşı mahcup olacaktım, kamuyu bir sürü zarara uğratacaktım ama bunu yapmadık, bu güzel bir şey. Bu yani yardımcı olunuyor diye başa kakılacak bir konu değil aslında utanılması gereken bir konu. Çünkü bir belediye başkanı bir proje ile İller Bankası'na gittiğinde bu proje makul mantıklı bir şeyse çıkmalı ama her şey reddediliyor ve bunu övünerek de söylüyorum yanlış bilmiyorsam İzmir'de krediyi alabilen tek belediye de biziz. Bütün arkadaşlarımızın aynı sorunları var. Hangi projeye izin çıkıyor, para çıkıyor? Hiçbirine. Yurt dışından yatırımcı gelmek istiyor, iki tane kıstasınız var. Birisi borcunuz olmayacak, vergi SGK. İkincisi Cumhurbaşkanının onayı. Bakın bakalım bir tane borcunuz olmasa bile onay çıkan bir tane kredi var mı? Sonra genel siyaset diyoruz Rüştü Bey genel siyasete de bundan dolayı giriyoruz. Evet, derdimiz büyük ama umudumuz var, gençliğimiz var onu da diyeyim. Başaracağız. Hüseyin Bey Tansaş’ın yerini sordunuz geçen mecliste talihsiz bir açıklamanız vardı belediyeye değil müteahhide satın daha iyi para alırsınız diye. Biz Gaziemir'in malının Gaziemir'de kalması için mücadele edeceğiz. O mal bizde kalacak yani Büyükşehir'in de olsa bizim de olsa aramızda çok fark yok ama emin olun o mal Gaziemir'in mülkü olarak kalacak. Yapılacak, geriye dönecek, yasal prosedürü tamamlayıp o mülk Gaziemir'e dönecek ve ben bütün çabamı bundan sonraki bütün çabamı da çalışma arkadaşlarımın başta maaşı olmak üzere birinci sırada o, elektrik, akaryakıt, mahkeme harçları ve iletişim paraları. Arkadaşlarım buradalar, verdiğim talimat budur. Bunun dışında hiçbir ödemeye müsaade etmiyorum. Var olanı öteliyoruz, kalan borcu konuşuyoruz, eski borçlarımızın önemli bir kısmını biriktirdiklerimizle, sürpriz gelen paralarla ödüyoruz kapatıyoruz. Borçsuz bir kurum olmadığı gibi Gaziemir Belediyesi’nin de elbette ki borcu olacak ama biz 5 yıl içerisinde vaat ettiğimiz projelerimizin tamamını hayata geçirmek için hiç umudumuzu kesmeyeceğiz. Ben Cumhurbaşkanımıza çıkmaya da hazırım Rüştü Bey söyledi sanki Hüseyin Bey de gayet iyi biliyor. Cumhurbaşkanımız iki kere geldi ilk gelişinde denedik, protokolü müsait değildi çıkamadım yoksa benim dosyam hazırdı ben çıkacağım.
Rüştü MENEKŞE: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.
Ünal IŞIK (Başkan): Lütfen.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Rüştü Bey lütfen kesmeyelim konuşmayı lütfen.  Rüştü Bey. Rüştü Bey! Rüştü Bey lütfen!
Ünal IŞIK (Başkan):Yapacağız merak etmeyin, yapacağız ama o laf doğru değil. Niye yatalım ya? Projeyi götüreyim parayı alayım.
Rüştü MENEKŞE: Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşma.
Ünal IŞIK (Başkan): Yatmak yok, çalışacağız. Lütfen kesmeyin, lütfen kesmeyin.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Rüştü Bey lütfen kesmeyin.
Ünal IŞIK (Başkan): Lütfen kesmeyin! Evet, arkadaşlar kısaca faaliyet raporu hakkındaki düşüncelerim bunlar, eleştiriler hakkındaki düşüncelerim bunlar. Oy veren, olumlu anlamda oy veren arkadaşlara teşekkür ediyorum. Olumsuz oy verip, düşüncesini özellikle yapıcı olarak belirten arkadaşlarıma da teşekkür ediyorum mutlaka bunlardan bir ders çıkıyor. Konuştuklarınız, anlattıklarınız mutlaka bir yere yazılıyor merak etmeyin. Ayrıca bu faaliyet raporunun hazırlanmasında emeği geçen tüm çalışma arkadaşlarıma, topluma verdiğimiz katkılarda yanımızda olan tüm çalışma arkadaşlarıma ve meclis üyelerimize de teşekkür ediyorum. Hepinize saygılar sunuyorum.
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Başkanımıza konuşmaları için teşekkür ediyoruz. Çokça tartışılan faaliyet raporumuzun sonuna geldik. Sayın Başkanım, Kıymetli Meclis ve Sevgili Bürokratlarımız; faaliyet raporunun hazırlanmasında emeği geçen arkadaşlarımıza çok teşekkür ediyoruz emeğinize sağlık. Ayrıca sürelerle ilgili küçük bir not düşeceğim. Bütçe görüşmesi olmadığı için ve önceden herhangi bir şey bildirilmediği için süreleri her iki tarafa da eşit tuttuk hatta torpil de geçtik diyebiliriz. Oylamaya geçiyorum. Gaziemir Belediyesi'nin 2024 Yılı Faaliyet Raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Gaziemir Belediyesi'nin 2024 Yılı Faaliyet Raporu Adalet ve Kalkınma Partisi ile Milliyetçi Hareket Partisi'nin ret oylarına karşılık Cumhuriyet Halk Partisi'nin kabul oyu ile oy çokluğu ile kabul edilmiştir. K: (31/2025)
Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Teşekkür ediyorum. Gündemimizin diğer maddesine geçiyoruz
2-Toplantıya katılamayan üyelerin mazeretlerinin görüşülmesi.
Toplantıya katılamayan meclis üyelerini oylarınıza sunuyorum mazeretlerini. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Hülya SERT, Salahattin ŞAHİN, Erhan CANTÜRK. Katılamayan meclis üyelerimiz. K:(32/2025)

3-Meclis toplantı gün ve saatinin tespiti.  

Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Toplantı gün ve saati buyurun Cemal Bey.

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım 05 Mayıs 2025 Pazartesi saat 18.00

Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili): Hüseyin Bey? 

Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.

Hazel ÖZTÜRK IŞIK (Meclis 1. Başkan Vekili):05 Mayıs 2025 Pazartesi bir sonraki meclisimiz hepinize çok teşekkür ediyorum. 
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